

COMENTANDO

Salvo algunos pequesísimos detalles, el Real Decreto regulando cuanto se relaciona con el papel es plausible y termina con las diferencias existentes entre fabricantes de papel y de periódicos.

Desearía que se convenciesen los dos bandos beligerantes de la necesidad absoluta de no abusar de la paz para no volver a la guerra.

Mirando serenamente al pasado puede deducirse, sin miedo a error, lo lamentable que han sido determinadas actitudes de inconcebible competencia industrial.

Ya firmadas las paces, no estará de más recordar que los dos bandos en que se dividieron los periódicos han contribuido a que la paz pueda ser una realidad.

con la Papelera. Dejando a un lado toda pasión, todo egoísmo y todo interés de momento, la realidad obliga a reconocer que sería imposible vivir en estado de guerra, y que la paz es indispensable, no sólo para ahora, sino para siempre.

A cuantos han intervenido en la concordia envío mi felicitación, si se dignan aceptarla.

JUAN DE ARAGON

LAS DEPORTACIONES ¿EN QUÉ QUEDAMOS?

El director de Orden público volvió esta madrugada a negar terminantemente que fuera exacto el rumor circulado ayer de que se hubiesen efectuado por la mañana varias deportaciones de presos gubernativos, entre los cuales figuraban los detenidos en la Escuela Nueva.

Los detenidos—dijo—continúan en la cárcel, y la mayoría de ellos serán puestos en libertad inmediatamente.

Si ustedes quieren comprobar estas afirmaciones mías, yo daré orden al jefe de la cárcel para que les permitan hablar con los detenidos.

El director general de Seguridad anunció su propósito de proceder contra los periódicos que publicasen noticias inexactas, como la relativa a las deportaciones.

Es muy raro lo que está ocurriendo en este asunto.

Mientras el Sr. Millán de Priego desmiente categóricamente que se lleven a cabo tales deportaciones, existen una porción de testimonios que lo afirman rotundamente.

Así el Comité «pro presos» que funciona en la Cárcel Modelo asegura, en contra de lo manifestado por el director de Orden público, que en la madrugada del domingo salieron de la prisión nueve compañeros en calidad de deportados, de los 67 detenidos por cuestiones sociales.

Añaden que no se les avisó con algunas horas de antelación, como es costumbre, y que han marchado sin ropas y sin dinero, pues algunos de ellos que lo tenían depositado en las oficinas, como éstas no funcionaban en la madrugada, no lo pudieron recoger.

También hace observar el Comité que las familias de los presos tampoco pudieron saber nada de esto, y que la alarma entre ellas ha sido grande al enterarse ayer de que habían sido trasladados sus familiares, no se sabe dónde, pues nadie quiso o pudo informarles.

Por último, dice el Comité que, si llega a su conocimiento que estas conducciones van a hacerse por carretera, los presos gubernativos que aún quedan en la cárcel adoptarán una resolución antes de permitir que se les saque de la prisión con destino desconocido y para ser trasladados en conducción ordinaria.

Al final lamentan que la persecución de que son objeto se extienda a sus madres y mujeres, algunas de las cuales están en la cárcel de su sexo por el solo delito de pertenecer a la familia de un obrero sobre el cual pesa la prevención gubernativa.

Otro testimonio de ello es una carta del Sr. Núñez Arenas, en la que se lee: «Esta mañana, a las seis menos veinte, se ha levantado de la cama a cinco señores, a los cuales se les dijo que tomaran sus cosas y se les dispusieron a marcharse fuera de Madrid.»

Entre los que se han llevado están: Juan Andrade, a pesar de la promesa hecha al conde de Romanones por el Presidente del Consejo; Moisés López (albañil), Luis Gar-

TERRORISTA DETENIDO

Málaga.—Entre los sindicalistas detenidos en los pasados días hay uno que dijo llamarse José García Galiano, y se ha comprobado ser Juan Morales Terrón, apodado el Catalán, de veinticinco años.

Este sujeto es el autor de la colocación de la bomba que estalló el 26 de enero último en una aserriera de Alicante, y de un atentado sindicalista el día 30 del mismo mes, del que resultaron varios heridos.

Él, Francisco Borque y otro que no sé quién es.»

Junto a estos testimonios hay también quejas y protestas de colectividades y personas, que no deben estar basadas en meras fantasías.

Tales son las formuladas por una Comisión de miembros del Ateneo, por el Sindicato de Periodistas, por la Asociación del Arte de Imprimir, por más de cuarenta convencidos del joven detenido Francisco Borque, que han visitado algunas Redacciones, y otra de los presos gubernativos que están en la cárcel.

Nosotros, ante hechos tan contradictorios, seguimos preguntándonos: ¿En qué quedamos? ¿Hay o no deportaciones?

Habla el ministro

Ni deportaciones ni extrañamientos : : : : :

El conde de Bugallá recibió a los periodistas teniendo en la mano varios recortes de la Prensa y algunos periódicos que se ocupan de las supuestas deportaciones, y en tono de gran asombro exclamó:

—Todo, absolutamente todo lo que dicen los periódicos, es falso.

No obstante saber que no había salido ninguno de Madrid, pedí nota escrita al director general, y me la ha remitido, diciéndome que no ha salido ninguno; claro es que me refiero a los de la Escuela Nueva.

La orden de ponerlos en libertad está ya dada, y hoy habrán empezado a cumplirla.

Estas campañas que se hacen de Prensa no favorecen a los detenidos; más bien dificultan que facilitan la benevolencia hacia aquéllos.

He leído también un manifiesto de los presos gubernativos, y tengo que repetir que yo no he dicho nunca que no haya presos gubernativos: Los hay y los habrá cuando la Dirección general de Orden público y los gobernadores lo crean indispensable. Si no fuera por esto se habría levantado la suspensión de garantías. Ha de haber casos de detenciones y destierros, pero nada de deportaciones y extrañamientos, como ahora se llaman, cuando son cosas bien distintas.

La ley de Orden público autoriza esas detenciones, destierros y fijación de domicilio, y se utilizará cuando se crea indispensable.

He dicho y repito que se harán únicamente las indispensables, y que aun después de hechas se rectifican muchas. Yo no dije jamás que no las habrá.

En Barcelona y Zaragoza se está poniendo en libertad estos días a muchos detenidos. También se hace esto en otros sitios, porque con frecuencia les recuerdo a los gobernadores la conveniencia de revisar los expedientes.

Esas campañas de Prensa no son tolerables. En el Código penal está la sanción correspondiente, porque producen alarmas y perturbaciones.

En ningún país la Prensa extremista llega a las amenazas y anuncios de rebelión como aquí.

La ley de Orden público autoriza para pro-

ceder contra esos periódicos, y, sin embargo, solamente se ha suspendido temporalmente a dos, y estoy seguro que fué por causas justificadas.

Realmente hay leñidad en combatir las constantes excitaciones a la rebeldía. En todos los países, la Prensa es más moderada que aquí.

Esas campañas tienen un intento determinado: es una reproducción de la novela de los de La Mola. Evidentemente, el intento es el de excitar los ánimos.

Lo de Pintado es verdad. Se entendió que su presencia en Madrid no era conveniente y se le dió a elegir sitio donde fijar su residencia.

No quiso volver a Barcelona, y prefirió ir a Valladolid, donde actualmente se encuentra; no está, por tanto, en la Cárcel de Madrid, como algunos han dicho.

Igual que con Pintado se ha hecho con otros que han venido de Barcelona, y se sospechaba podían organizar a unos u otros elementos.

En los casos en que sea verdad no tenemos por qué ocultarlo; pero tenemos que rechazar todo lo que sea falso.

Hace poco, la madre de un detenido llamado Del Río se quejaba de la prolongación en la cárcel de aquél; se revisó el expediente y se le puso en libertad.

Yo no he prometido nunca que no habría de usar de las facultades que me concede la ley de Orden público.

Leí que el señor conde de Romanones había escrito al señor Presidente del Consejo sobre esto de las deportaciones, y me apresuré a decir al Sr. Allendesalazar que todo era falso y que no había nada de lo que se dice.

La importación de carbones

La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Hacienda, en cuya parte dispositiva dice así:

«Que, a contar desde el día siguiente al de la publicación de la presente real orden en la Gaceta de Madrid, las Aduanas aplicarán los derechos arancelarios establecidos en las partidas 17 y 18 del vigente arancel a la importación de los carbones minerales y de cok y aglomerados, respectivamente, en los tipos de aduado por aquéllas señalados, quedando derogada por tanto la real orden del 7 de abril de 1915; y que se sigan admitiendo con franquicia de derechos las expediciones que hubiesen salido del punto de procedencia en el Extranjero hasta la citada fecha con destino a España, circunstancia que se acreditará en las respectivas Aduanas de entrada por la fecha del visado consular de los manifiestos, o por la del talón del ferrocarril; e igualmente se aplicará la franquicia a las partidas pendientes de despacho, y a las que estando en depósito se declaren para el consumo dentro del plazo de siete días, a contar de la fecha de publicación de la presente real orden.»

EL ESCAPE LIBRE

¡YA ERA HORA!

El alcalde se ha enterado, aunque con lamentable retraso, de las molestias que producen los motoristas por las vías públicas dejando libres los escapes de gases de las motocicletas, y ha ordenado que sean perseguidos y multados los que produzcan esa evitable molestia.

Más vale tarde que nunca, y es de aplaudir la determinación del conde de Limpías, siendo ahora de desear que los subordinados del alcalde cumplan las órdenes recibidas para comodidad del vecindario.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

UN CUENTO

LA HUGONOTE

El día 15 de diciembre de 1561, un extraño cortejo hizo su entrada en Provins. La peste, que había aniquilado a las mejores familias de la ciudad, quitó al vecindario la afición a las armas y el deseo de aparecerse al monstruo preparado en la muralla. Todos observaron curiosos la llegada de setenta soldados alemanes mandados por el capitán Pulcrin, pertenecientes al protestantismo.

Los soldados, armados de arcabuces, se detuvieron delante de la fuente de la calle de P... cerca de la panadería de mi padre. Se acababa de cocer, y el olor a pan caliente se metía en las narices al respirar. Los ocho mercenarías echaron pie a tierra con los soldados y teniendo por la brida los caballos hicieron a éstos beber en la fuente. Los animales dieron sendos resoplidos, y las extranjeras se alisaron el pelo con la palma de la mano, arrugada por el frío.

El capitán Pulcrin buscó alojamiento para él y para sus hombres.

Desde luego no parecían dispuestos los alemanes a un golpe de mano. Era sin duda mucho mejor darles casa y comida y dejarlos marchar al amanecer cuando se oyeran los primeros toques de las campanas de la iglesia de Saint Ayoul, y la hora misma en que el regimiento de Charry debía ponerse en camino para venir a posesionarse de sus cuarteles en nuestra ciudad.

El capitán Pulcrin fué alojado en la posada de los Leones con la más joven de las muchachas, y sus asistentes. Nosotros tuvimos que alojar a cuatro soldados y tres muchachas que se llamaban Huguette Hainaut, Charlotte de Worms y Fraulein; Fraulein era la más bonita de las tres; pero su voz era ronca...

El capitán había racionado las provisiones de modo que correspondía a cada uno un cuartillo de vino, un pan de una libra y un pedazo de carne. Tuvimos que proporcionarles fuego, luz, vinagre, queso y otras cosas.

Los soldados se quitaron los morriones, las espadas y los arcabuces y se dispusieron a preparar la cena. Ellas les ayudaban y mientras mondaban las legumbres cantaban en una lengua que yo no entendía. La más bonita, a la que llamaban Fraulein, me miró a los ojos y sonrió, volviendo la cabeza. Hice la señal de la cruz y me puse rojo. Tenía entonces diez y siete años, y la mirada de esta mujer extranjera e idólatra me puso en una gran confusión.

Al salir encontré a mi padre. Estaba desesperado por esta mala suerte. Colocaba los panes en el carrocho de repartir, cuando me dijo:

—Nuestra casa cobija a las más despreciables criaturas de Satanás. Después de su marcha, purificaremos las habitaciones... ¡Y esas mujeres montan a caballo como los soldados!...

Elevó los brazos al cielo. Yo participaba de la cólera de mi padre contra los adversarios de la religión, y temblaba de impaciencia viéndoles comer y beber cerca del hogar de nuestra cocina. Entré por segunda vez en donde ellos estaban para coger una cazuela donde echar la comida para las gallinas. Tuve que dar vuelta a la mesa en que los cuatro judas bebían en cálices robados. Las mujeres trazaban en el vino vertido en la mesa signos extraños.

Cuando me disponía a marcharme con la cazuela, uno de los soldados me cogió por un brazo. Reía, y su boca desdentada era como

bajo la espesa bóveda de verdura, los pliegues de una tela de color oscuro y la blancura de un rostro de mujer; pero el carruaje pasó tan de prisa, que no pudo adquirir certeza alguna sobre el particular. Además, la distancia era demasiado grande para que le hubiera permitido distinguir las facciones de aquella mujer, si realmente lo que había creído ver hubiese existido.

Dejóse caer en su asiento y no volvió a pronunciar una sola palabra hasta el momento en que la diligencia entró al galope de sus tres caballos en la pendiente calle de Rixviller y se detuvo en la posada del Corzo de Plata.

—Oh, oh!, señora Mónica—gritó el conductor a la posadera, nuestra antigua conocida, a quien el ruido de los cascabeles y los chasquidos del látigo habían atraído a la puerta de su casa—, hoy vais a darme dos copitas de nuestro cognac más añejo, porque os traigo un viajero.

Mientras hablaba, cogía con sus dos manos la correa, que crujía bajo el enorme peso de su cuerpo, y se dejó deslizar hasta el suelo.

—Un viajero?—repitió Mónica Clerget—. ¿Y de dónde viene ese viajero? —De París nada menos. Estudia para abogado, y quiere comer vuestras truchas fritas.

Luego el jovial conductor añadió bajando la voz y pasando el brazo alrededor del cuadrado talle de la viuda:

—¿Y tened cuidado con vuestro corazón, señora Mónica! Os lo digo yo! Podría incendiario ese viajero, porque es pe-

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

—Me lo figuraba. A los parisienses se los conoce en seguida. —¡Gracias! —No hay de qué. ¿Y vais hasta Epi-

—¡Ah! Tocante a eso, yo os respondo de ello. No hay una aldea, ni un campanario, ni una granja en todo el radio que abarca mi vista desde esta banqueta, de la que no os pueda decir los nombres.

—Puesto que es así, debéis conocer el castillo de Rochetaille.

—¡Pardiez! Ya lo creo. La diligencia pasa por delante de la verja; está al final de una soberbia avenida, ya os lo enseñaré.

—¿A quién pertenece?

—A la señora condesa de Keroual.

—¿Casada o viuda?

—Viuda hace cerca de tres años. Me acuerdo, como si fuera ayer, que detuve mis caballos en la carretera para dejar pasar el cadáver del señor conde cuando lo conducían al cementerio.

—¿Entonces, ya no debe ser joven esa condesa?—dijo vivamente León Randal.

—Os equivocáis. Yo no podré deciros exactamente su edad; pero algunas veces la veo en la verja de su parque, con su traje de luto, y es hermosa como la imagen de la Santísima Virgen.

León Randal frunció el entrecejo, su rostro encantador tomó una increíble expresión de dureza, y con un getso brusco arrojó el apenas empezado cigarrillo que fumaba.

Debemos añadir que esa pantomima expresiva pasó completamente desapercibida del conductor.

—¿Y cuál es—prosiguió el joven viajero al cabo de un instante—el pueblo más cercano al castillo?

—Uno bastante grande, que se llama Rixviller.

—¿A qué distancia está?

—A una legua y media corta... seis kilómetros.

—Debe haber alguna posada en Rixviller, ¿no es cierto?

—¡Pardiez! Ya lo creo que hay una, y muy conocida por cierto. La más afamada del país, la posada del Corzo de Plata, dirigida por la viuda Mónica Clerget. ¿Y qué bien guisa la buena mujer! Vienen de muy lejos, de más de cuatro leguas a la redonda, os lo aseguro, expresamente para comer su guisado de carpas y perdigas y sus truchas fritas. Sin contar que tiene en su bodega cierto vinillo del Mosela...

Y el conductor, no creyéndose sin duda con fuerzas suficientes para celebrar dignamente con sus palabras los méritos de aquel cierto vinillo del Mosela, levantó los ojos al cielo e hizo chascar su lengua repetidas veces.

—Desde donde estamos ahora—prosiguió León Randal—, ¿el castillo de Rochetaille se encuentra antes o después del pueblo de Rixviller?

—Está de nuestro lado, y lo veremos al paso, media hora antes de llegar al pueblo.

—No os olvidéis de avisarme cuando nos acerquemos.

—Os lo prometo; pero todavía tenemos que andar mucho antes de llegar allí. No pasaremos por Rochetaille hasta las cuatro de la tarde, por lo menos. ¿Tenéis intención de deteneros en el castillo?

—No; pero me bajaré en Rixviller.

un agujero negro hecho en una barba blanca. Me sobresalté, y el protestante, sin saltarme, dijo a los otros:

—Apuesto a que éste es un soldado romántico. A esta edad no se piensa más que en la gloria de las armas. El ruido del cañón es más agradable que el canto a las víperas.

Yo estaba sofocado. Tiraba para desasirme. —¡Déjeme, por favor!— le dije.

Entonces Fraulein levantó la cabeza, y aunque el sueño la dominaba, mostró su cara y me dirigió una sonrisa.

El soldado me soltó. Echó su comida a las gallinas, y me llamó mi padre.

—Dime qué te han dicho esos...

Iba a contarlo todo, porque la rabia me daba energía para hablar; pero el recuerdo de la hermosa muchacha rubia e cerró la boca.

*

A la mañana siguiente, al abrirse las puertas, ya estaba yo en la calle con algunas ro-

pas y una daga, temblando de impaciencia, cerca de una gran encina donde jugaba los domingos con otros compañeros. Mi corazón palpitaba terriblemente. De pronto el batir marcha a los dos tambores de los soldados alemanes, y a los pocos segundos, las herraduras de los caballos resonaban en las losas. Me cogí el pecho con ambas manos para detener el desorden de mi corazón... y el recuerdo de mi madre me dejó inmóvil junto al árbol.

Los soldados, con el capitán Pulcrin a la cabeza, avanzaban por la calle. Busqué los ojos de Fraulein. Reía a carcajadas y marchaba llevando el compás palmoteando. Cuando me vió alzó las manos al cielo y dijo:

—Mein Gott!

El capitán Pulcrin se detuvo delante de mí; a mi izquierda, el soldado de la barba blanca le hablaba al oído.

—¿Quieres convertirte y servir al almira-

rante?—dijo el capitán Pulcrin.—Rimbold te llevará a la grupa de su caballo mientras te equipas. Pero debo advertirte que la guerra no es una diversión campestre. Voy a mostrarte realmente el camino que debes seguir. Hay que ser bravo y no temer a la muerte. Hay que obedecer, bajo pena de ser colgado... y en fin, si te cogen te ahorcarán.

No tenía una gota de sangre en las venas... No sabía qué partido tomar. Miré entonces a Fraulein y vi que ponía un dedo en sus labios, indicándome con una sonrisa la respuesta.

—Acepto—dije.

No reconocí mi misma voz.

—Entonces súbete al caballo de Rimbold—concluyó el capitán.

Y encogiéndose de hombros volvió a ponerse a la cabeza de su gente.

PIERRE-MAC-ORLAN

abrió una vía de agua, prestandole auxilio el vapor pesquero *El Gallo*, que lo remolcó hasta San Esteban de Pravia.

CASTILLA LA VIEJA

Incendio importante

Logroño.—Se declaró un formidable incendio en la importante fábrica de maderas de los Sres. Bergasa, que la destruyó por completo.

Las pérdidas se calculan en 1.200.000 pesetas.

CATALUNA

Accidente o crimen

Barcelona.—Pocos momentos después de las once de la noche, en la calle de Salvá, ha ocurrido un suceso extraño:

Dos muchachos de unos diez y siete años que, según dijeron, se encontraron en la calle una pistola Star, estando examinándola en casa de uno de ellos, se les disparó, resultando uno con heridas graves en el vientre y en el pecho.

GALICIA

Signa la indignación y la protesta

Ferrol.—Continúa la indignación pública contra los autores del infame atentado de que ha sido víctima el presidente de la Patronal.

Cada vecino se ha convertido en un juez y realiza investigaciones examinadas a descubrir a los asesinos, y acude a las autoridades con cuantos datos puede suministrar.

La benemérita detuvo hoy a un individuo que pertenece a la Directiva del Sindicato.

A este sujeto se le han ocupado importantes documentos y varios proyectiles.

El comercio continúa cerrado en absoluto, dando a la población un aspecto tristísimo.

LEON

Asamblea patronal

León.—Presidida por el Sr. Graupera se ha celebrado la Asamblea de la Federación patronal.

El presidente excitó la unión de todos los elementos patronales para salvar los intereses nacionales, gravemente amenazados ante el avance del sindicalismo.

El secretario de la Confederación, señor Benet, explicó la significación y el alcance de las conclusiones del Congreso de Vigo.

La Asamblea acordó dirigir un telegrama al Presidente del Consejo, advirtiéndole al Gobierno las consecuencias de la inhibición del Poder público ante la extensión del terrorismo a otras regiones, como Ferrol.

VALENCIA

Cinco heridos

Alicante.—En la carretera de Muchamiel volcó ayer tarde un camión automóvil del servicio de viajeros, que se dirigía a Jijona.

Resultaron heridos cinco ocupantes, dos de ellos de suma gravedad.

En los centros oficiales no se tenían noticias del suceso.

PROCESO INTERESANTE

Explosión de una bomba

Alicante.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida por la explosión de una bomba en la fábrica de aserrar maderas de los hijos de Antonio Pérez, establecida en la calle de Cano Manrique.

La bomba fue construida por los procesados Ernesto Clavé y Antonio Mora, los cuales, en unión de otros que están en rebeldía, aprovechando una manguilla de hierro fundido, de las que se usan para las ruedas de los carros, la rellenan de dinamita y pedazos de hierro, encargándose de colocarla y hacerla estallar uno de los procesados rebeldes: Maximiliano Río.

Considera estos hechos como constitutivos de un delito sancionado y definido en la ley de Explosivos, solicitando el fiscal para cada uno de los procesados la pena de cadena perpetua.

La defensa está encomendada a los letrados Sres. Guardiola y González. Ambos niegan toda participación en el hecho, solicitando la absolución.

Al declarar los procesados niegan que tomaran parte en los hechos.

Toda la prueba testifical practicada es favorable a los procesados.

Los mineros de Asturias

El referéndum

Oviedo.—No se han recibido detalles completos sobre el resultado total del referéndum llevado a la práctica el domingo sobre la propuesta del Comité que ha llevado las negociaciones.

Sábase, sin embargo, que una gran parte de los obreros se han abstenido de votar, llegando en algunos pueblos, como en Mieres, al 75 por 100 el número de los abstenidos.

En Mieres fueron a la votación 5.000 obreros, haciéndolo 500 en favor de la huelga y 50 en contra.

Las víctimas del automóvil

Siete heridos

Avila.—A ocho o nueve kilómetros de esta capital ha ocurrido un grave accidente automovilístico.

El autocamión de la matrícula de Madrid, número 5.032, que llevaba viajeros, volcó en dicho trayecto por haberse roto la cadena de la rueda trasera y haberse lanzado el coche a una velocidad vertiginosa por una pronunciada pendiente.

Resultaron heridos: Antonio Castroverde, de la fractura del esternón y probable de la columna vertebral y costillas de ambos lados, pronóstico gravísimo; Celedonio Muñoz Rubio, vecino de Navalucena, leve; Fermína García Díaz, vecina de Santa Cruz de Pinarejos, pronóstico reservado; Germán Rodríguez Saucedo, leve; Fabián Sánchez Juste, de San Juan de las Navas, leve; Francisco Pi-

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESLIA

Intervención de los aliados

Muerte de un sargento

Londres.—Telegrafían de Oppeln al *Daily* que el sargento del ejército británico herido por los alemanes el día 12, ha fallecido esta mañana.

Korfanty en París

París.—El jefe polaco Korfanty ha llegado a esta capital.

Teniente atacado

Beuthen.—El oficial francés, teniente Vibout, fué víctima de una agresión en Rati-bor.

Una banda de alemanes le atacó en el hotel donde se hospedaba. Vibout, que estaba acompañado de su mujer, tuvo que refugiarse en Oppeln.

Eber solicita a Hoefler

Berlín.—El Presidente Ebert ha enviado al general Hoefler una carta dándole las gracias por su amor a la causa altosilesiana. «El pueblo de Alta Silesia—dice—os quedará eternamente reconocido y Alemania entera no olvidará nunca vuestro gesto desinteresado que testimonia su amor y su fidelidad a la patria.»

Serán reprimidos los excesos

Beuthen.—El coronel comandante de la brigada inglesa ha recibido a los representantes de los pueblos de la zona encomendada a su cargo, diciéndoles que está dispuesto a pacificar los espíritus, para lo cual cuenta con ellos; pero en el caso de que continúen los excesos, los reprimirá por los medios que tiene a su alcance.

EN ORIENTE

GRIEGOS Y TURCOS

Puente volado

Angora.—Una columna ligera turca ha volado con dinamita el gran puente del ferrocarril en Elrolar.

Resisten los turcos

Constantinopla.—Noticias del frente dicen que cuatro divisiones griegas lograron ocupar la línea Yeni-Cheir-Nazas-Baja; pero sus esfuerzos para avanzar se estrellaron contra la resistencia de los turcos.

Los kemalistas

Angora.—Mustafá Kemal bajá y Tewfik bajá han salido para el frente.

La Asamblea Nacional celebró tres sesiones secretas, terminando la última a las doce de la noche, y asistiendo a las mismas todos los diputados.

Se ignora qué asuntos se tratarán en esas sesiones.

El Príncipe Jorge

Atenas.—El Príncipe Jorge de Grecia ha llegado a Esmirna, de donde ha salido inmediatamente para el frente.

LAS LUCHAS EN IRLANDA

NEGOCIACIONES DE PAZ

Siguen las conferencias

Londres.—Los Sres. Lloyd George y De Valera conferenciaron durante más de hora y media. Volverán a reunirse el jueves.

El Sr. Craig ha celebrado también una entrevista con el Sr. Lloyd George.

Manifestación irlandesa

Londres.—Al terminar una manifestación organizada en la catedral de San Jorge en honor de la Delegación irlandesa, De Valera y su séquito salieron de la iglesia bajo los pañuelos «sinn-feiners». La multitud de irlandeses estacionada en la calle aclamó frenéticamente a los delegados.

Un centenar de ingleses que presenciaron la manifestación, permaneció sin proferir el menor grito que pudiera parecer hostil a los irlandeses.

Retirada de los ministros del Norte

Londres.—Se anuncia que los miembros del Gabinete del Norte de Irlanda han decidido no continuar tomando parte en las conversaciones que se celebran entre Lloyd George y De Valera, habiendo telegrafiado a sus colegas, quienes han salido de Londres de regreso a Belfast.

ENTRE LOS ALIADOS

Los problemas de la paz

Conferencia aplazada

París.—Según los diarios, el Sr. Lloyd George se propone tomar sus vacaciones el mes próximo.

Como el Presidente del Consejo de Ministros francés se halla en la imposibilidad de abandonar París durante la segunda quincena del mes actual, la reunión anunciada del Consejo Supremo interaliado ha sido aplazada sine die.

Rumor rectificado

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha declarado Lloyd George que la noticia de la intervención del Rey Jorge V en las negociaciones con los Estados Unidos acerca de la cuestión del Pacífico es una pura fábula.

Inglaterra y el Japon

Londres.—Se anuncia la llegada a Londres de diez miembros de la Dieta japonesa, relacionada con el estudio de la reducción de armamentos. Permanecerán una semana en la capital británica, y el objeto principal de su visita es consolidar los lazos de amistad que unen al Japon y a la Gran Bretaña.

Las indemnizaciones

Bruselas.—M. Theunis, ministro de Hacienda, ha salido de Bruselas acompañado de su jefe de Gabinete. Se dirige a Londres, donde se entrevistará con sir Robert Horne, ministro británico de Hacienda.

En las conversaciones que se entablarán entre los ministros se discutirá la cuestión del reparto de los 244 millones de marcos ya entregados.

Dice Lloyd George

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el Sr. Lloyd George, contestando a varias preguntas, hizo las declaraciones siguientes:

«Se cree que China ha aceptado la invitación de los Estados Unidos para concurrir a la proyectada Conferencia de Washington sobre la cuestión del Pacífico y el desarme.»

El Gobierno británico no presta a los griegos ayuda alguna directa ni indirectamente, y esto lo ha dicho ya repetidas veces.

El Consejo Supremo, en su próxima reunión, se ocupará de la cuestión del levantamiento de las sanciones y de la supresión de la barrera aduanera del Rin.

EN FRANCIA

ESPAÑOLES DETENIDOS

Los autores de un atentado

Perpignan.—Inspectores de Policía españoles han detenido en un hotel de Le Perthus a tres terroristas españoles, autores del atentado cometido en la calle de Toledo, de Barcelona.

La amante de uno de ellos había podido franquear la frontera; pero cayó también en poder de la Policía española. Esta mujer se dedicaba a la fabricación de bombas. Todos han sido conducidos a la frontera.

POLITICA ITALIANA

Declaración del Gobierno

En el Parlamento

Roma.—El Parlamento italiano ha reanudado sus sesiones, El Presidente del Consejo, Sr. Bonomi, ha leído la declaración del nuevo Gobierno, en la cual se expresa el deseo de llegar a una solución en los problemas relativos a la política exterior, poner fin a la crisis económica y mantener íntegra la autoridad del Estado.

El discurso de Bonomi

Roma.—El primer ministro empezó diciendo que el Gabinete actual es un Gabinete de coalición, como el precedente, y que su programa tenía las mismas bases; es decir, la perfecta igualdad de todas las organizaciones sociales y la libertad de enseñanza con garantías necesarias.

En cuanto a la política extranjera, el nuevo Presidente estima que está absolutamente ligada a los compromisos anteriores; compromisos que Italia está decidida a observar lealmente.

Italia desea por su cuenta trabajar con los aliados en la reconstitución de una Europa mejor. Por esto se ha apresurado a responder a la invitación que la ha dirigido el Presidente de los Estados Unidos para asistir a la Conferencia del desarme.

Respecto a la cuestión del Adriático, nadie pide la revisión del Tratado de Rapallo. Este debe ser ejecutado con firmeza en lo que se refiere al mantenimiento de los intereses y salvaguarda de los sentimientos italianos, y con lealtad en lo que respecta a la observación de los intereses y respeto de los sentimientos yugoslavos.

La cuestión del puerto de Baros debe ser examinada y resuelta conforme a los intereses económicos de Fiume y por medio de negociaciones que tengan por objeto la constitución de un consorcio cuando se haya organizado en Fiume un Gobierno regular.

El primer ministro habló de la situación financiera, y dijo que es mucho mejor; pero que el Gobierno dedicará sus esfuerzos para que se aplique debidamente la ley sobre los beneficios de guerra.

En fin, el Gobierno insistió todos los esfuerzos que tienden a poner término a la lucha civil que padecemos.

En todo caso hará uso de toda la energía necesaria para imponer el respeto de la ley.

LOS DEPORTES

LA VUELTA DE FRANCIA

Sigue la carrera

Estrasburgo.—Carrera ciclista «Circuito de Francia».

Etapas de Ginebra a Estrasburgo: Ha llegado primero Barthélemy.

Clasificación general por esa etapa: Primero, Scieur, en 17 horas 45 minutos 28 segundos; segundo, Heuschem, en 18 horas 8 minutos 27 segundos, y tercero, Barthélemy, en 19 horas 45 minutos 13 segundos.

EN CUATRO LINEAS

Bruselas.—El abate Nauwick, cura de la parroquia de Houthen, ha sido agraciado con el premio de un millón de francos de la lotería de las regiones devastadas.

Londres.—Mr. Kenworthy, miembro del Parlamento, ha declarado que el Sr. Lloyd George tiene la intención de celebrar elecciones generales antes de su salida para Washington.

Londres.—La Asociación de fabricantes de películas de Inglaterra ha enviado una protesta al Presidente Harding por el nuevo derecho de 150 por 100, establecido en los Estados Unidos, para la entrada de las películas extranjeras.

Roma.—El Rey recibió al Presidente de la República checoslovaca, Sr. Masaryk, convidándole luego a almorzar. El Sr. Masaryk seguirá su viaje para Suiza.

Constanza.—El «steamer» inglés «General Turner», cargado de granos, ha chocado con una mina, yéndose a pique. La tripulación se salvó.

Burdeos.—Cuatro jóvenes que andaban de jugar por las calles de Burdeos haciendo gran ruido, golpearon a un español, que se defendió y mató con una navaja a uno de los borrachos llamados Viviers.

Panamá.—Toda la Prensa reconoce que el general Mangin ha sido objeto de una recepción excepcionalmente entusiasta que nunca se había tributado al representante de un país extranjero.

Reims.—La estatua de Juana de Arco, que se quitó del pórtico de la catedral durante el bombardeo alemán, fué colocada nuevamente sobre su pedestal.

Washington.—La Cámara ha rechazado la cláusula adicional al proyecto de tarifas aduaneras, gravando con un derecho especial el aceite mineral en bruto y el petróleo.

Nueva York.—La Prensa dice que se han registrado estos días inundaciones que han causado extraordinarios daños, ascendiendo las víctimas a varios centenares.

Nápoles.—El Príncipe imperial japonés Hirohito ha emprendido su viaje de regreso al Japon a bordo del acorazado «Katovi».

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Lineas férreas intervenidas

Sevilla.—La Dirección de Obras públicas, a consecuencia del expediente que se instruyó por reclamaciones contra la Compañía del ferrocarril Sevilla-Alcalá-Carmona, a causa de deficiencias del servicio ha declarado la caducidad de la concesión y ha ordenado que se intervengan las líneas férreas de dicha Compañía para restablecer los servicios a costa de los concesionarios, incautándose de las recaudaciones.

Se le ha comunicado al gobernador para que cumplimente la resolución.

ARAGON

Formidable incendio

Zaragoza.—Un formidable incendio ha destruido el taller de carpintería propiedad de D. Severino Jaca y la selería de D. Antonio Perdices. Ambos estaban asegurados.

Las pérdidas son de importancia.

ASTURIAS

Vapores en peligro

Gijón.—A la altura de Ribadesella pedía auxilio el vapor *Alea*, de la matrícula de Gijón, por haberse roto el eje de la hélice.

Salió a auxiliarle el ayudante de Marina de este puerto, tripulando el *pasajero Juanito*, encorruéndose con que el *Alea* venía remolcado por el vapor *Marta*, que lo condujo a Gijón.

También al vapor pesquero *Armenchu* se le

AVISOS UTILES

ESTABLECIMIENTO TERMAL

VICHY (FRANCIA)

El mejor instalado del mundo entero.

TRATAMIENTO ESPECIAL

Higado, estómago, gota, diabetes, artritis, etc.

Lujosos hoteles :: Casino :: Teatro

VIAJE FACIL.—Precios francos franceses

cado Bragado, Ieve, Cruz Pinarejos, Ieve, y Victor Arribas Fernández, chauffeurs, que resultó ileso, lo mismo que otros dos viajeros.

Se enviaron auxilios sanitarios, trasladando los heridos al hospital.

La Corte en Santander

Los Reyes en Puente Viego

Santander.—Acompañados del marqués de Viana, del Infante D. Fernando y del duque de Miranda, Sus Majestades han estado ayer tarde en Puente Viego para visitar la cueva prehistórica existente en el citado pueblo.

El vecindario ignoraba que los Reyes habían de llegar, y al enterarse de su presencia, colocaron colgaduras en todos los edificios.

Las reales personas estuvieron en la gruta más de una hora, saliendo satisfechísimos de la visita y de la excursión.

A la salida de Puente Viego el vecindario tributó a los Monarcas una cariñosa despedida.

El Infante D. Jaime

Procedentes de Bilbao han llegado a esta capital el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime.

EN BURGOS

El centenario de la catedral

Los restos del Cid

Burgos.—En el antiguo salón de actos del Ayuntamiento se reunió la Junta directiva del centenario, el ministro de Instrucción pública, Sr. Aparicio, el gobernador y otras autoridades, con el fin de presenciar el traslado de los restos del Cid y de doña Jimena, de la urna que los contenía desde 1842, a la caja custodia donde han de quedar definitivamente bajo el crucero de la catedral.

Comenzó la traslación por los huesos de doña Jimena. Cuando se procedió a trasladar los del Cid, los concurrentes fueron besando los huesos del héroe castellano.

Una vez que los huesos fueron besados por todos, se envolvieron cuidadosamente en algodón y procedió a guardarlos.

El arquitecto Sr. Lampérez entregó las tres llaves de la caja funeraria. La marcada con el número 1 fué recogida por el alcalde de la ciudad; de la señalada con el número 2 se hizo cargo el cardenal, y la número 3 fué entregada al ministro de Instrucción.

Al terminar la ceremonia, el cardenal dió un viva al Cid muerto, que fué contestado unánimemente.

La ceremonia terminó a la una y cuarto.

Llega el nuncio.—Tómbola benéfica

Han llegado el nuncio de Su Santidad y el arzobispo de Toledo, Sr. Almaraz.

Se ha inaugurado una tómbola benéfica, instalada en el paseo del Espolón. A este acto han asistido las autoridades.

LOS VIAJES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

a los lagos, montañas y ventisqueros

de SUIZA y SABOYA

REGRESO POR

PARIS Excursiones a VERSALLES y REIMS

ITINERARIO

Cerbere, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamonix (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Ródano, Zermatt (El Gornergratt), Brigüe, El Loetschberg, El Lago de Thoune, Interlaken, (La Yangfrau), Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldan, Zurich y su lago; Berna, Paris y Versalles, Reims, regreso a Hendaya.

Salida: El 3 de agosto

Regreso: El 31 de agosto

PRECIO, TODO COMPRENDIDO

En primera clase, 4.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, dirigirse:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

El perro del hortelano

El perro del hortelano es el Ayuntamiento de Madrid. Ni come ni deja comer. Mejor dicho, ni hace las cosas ni tola que las hagan los demás.

Lo sucedido anoche en la Cibeles—el choque de dos tranvías—trae a la memoria lo que ocurrió recientemente, cuando el flamante director de Orden público quiso poner sus manos, ya demasiado pesadas, en lo que atañe al funcionamiento de los tranvías.

Dejemos a un lado la consideración de si el Sr. Millán de Priego habría hecho o no, como en tantas cosas, lo que suele hacer ordinariamente: desatinar a troche y moche. No discutamos—porque en ello no cabe discusión—el punto concreto de quién tiene autoridad para entender en la materia: evidentemente, el Ayuntamiento, porque los tranvías, como los coches, caen dentro de la esfera de la policía urbana.

Tenía, pues, el Ayuntamiento razón de sobra para protestar cuando el director de Orden público quiso invadir sus atribuciones.

Pero a la protesta en cuestión debió seguir una serie de determinaciones que dieran fe de que el Ayuntamiento no defendía su fuero por el simple gusto de defenderlo. A la zagalarda edilicia debió corresponder un plan bien meditado de mejoras y un propósito inquebrantable de hacerlo cumplir a rajatabla.

¿Ha ocurrido esto? A la vista está que continúan la misma desorganización y las mismas corruptelas con que el director de Orden público quiso justificar una evidente invasión de atribuciones.

En los tranvías sigue haciendo el público lo que le da la gana, porque la necesidad le fuerza a ello; tomándolos por asalto, acomodándose hasta en los topes.

Por esto mismo tuvo consecuencias más tristes el accidente de anoche. Y no será el último, por desgracia, ni en los que se sucedan habrán de ser los efectos menos tristes.

No se puede seguir así. El Ayuntamiento incurre en una grave responsabilidad al no poner mano con decisión en problema que tanto importa a la vida de Madrid.

O hacerlo, y hacerlo pronto, o declararse incapaz y dejar paso libre a las autoridades que quieren echar sobre sus hombros una misión tan necesaria.

Todo menos seguir desempeñando el papel de «perro del hortelano».

EL CABALLERO DE GRACIA

Don Félix González Llana

Ha fallecido en esta corte el notable escritor y antiguo periodista D. Félix González Llana, que desde 1876, que llegó a Madrid desde su tierra natal, Oviedo, donde nació en 1850, se dedicó al periodismo, trabajando en *La Iberia* y en *El País*.

Como autor dramático trabajó desde el año 1890 hasta principios del siglo actual, estrenando dramas y obras cómicas en los coliseos Español, Princesa, Comedia y Novedades. Colaboró, principalmente, con Francisco Rodríguez en las obras originales y traducidas *Los plebeyos*, *Blancos y negros*, *El pan del pobre*, *El judío polaco*, *María Estuardo*, *El intruso*, *Las vírgenes locas*, *De Méjico a Villacornejo*, *El lujo*, *La Tosca*, *Edmundo Kean* y otras.

Vivió en estos últimos tiempos apartado de los círculos políticos y literarios, que tanto frecuentó.

Desde 1876 pertenecía al Banco de España, destinado a la recaudación de Contribuciones. Después, al cesar el Banco en tal cargo, siguió formando parte de los funcionarios de dicho establecimiento, donde, como en todas partes, era estimadísimo por su talento, por su cultura y por la austeridad inquebrantable de su conducta. Era padre del actual conde de Seguros y ex diputado a Cortes D. Emilio y del abogado fiscal de Oviedo, D. José.

Reciba su familia nuestro más sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Noticias de sociedad

En la parroquia de San Ignacio de San Sebastián se ha celebrado el enlace de la señorita Blanca Rispoli, hija del duque de Sueca, con el diplomático D. Alonso Álvarez de Toledo y Mencos, conde de Eril, primogénito del conde de Villapaterna.

La novia, que lucía un traje de raso blanco y velo de encaje antiguo, entró del brazo de la madrina, marquesa de Miraflores y de Pontejos, abuela del conde de Eril, que vestía de negro, con mantilla.

La cola del manto de la desposada fué llevada por dos niñas, hijas de los condes de la Ventosa.

El novio, que llevaba el uniforme de maestrante de Sevilla, entró con el padrino, duque de Sueca.

Actuaron de testigos por parte de la señorita de Rispoli, el duque de Medina Sidonia, los condes de Borjón y de Morón y Granja, y D. José Rispoli, y por el conde de Eril, los marqueses de Martorell, Villanueva de Valdeuza y Navarres, y los condes de la Ventosa y Vado.

Bendijo la unión el sacerdote D. Plácido Verde, preceptor que fué del conde de Eril, quien pronunció una sentida plática.

Entre la concurrencia que asistió al acto se hallaban las duquesas de Sueca, Villahermosa, Alameda y Sotomayor; marquesas de Atarfe, Santa Cristina, Villamayor, Villatoya, Mendigorría, Casa Jiménez, Torralba y Granja; condesas de Villapaterna, Vado, Ventosa, Via-Manuel, Maluque y Caudilla; vizcondesa de Torre-Almirante; baronesa de Benferri; y señoras y señoritas de Basa (D. Alvaro), Martínez de Irujo, Mendizábal (D. Manuel), Jordán de Urrles y López Roberts, Travesedo y Silveira, Campuzano, Areizaga (D. Mariano), Sanjuana, Covarrubias, Álvarez de las Asturias Borbiques, Chávarri, Sánchez y Arrózpide, Goicoerrotea, Barrenechea, Vázquez Chávarri, Padilla, Muguero, Chaves y Alcalá Galiano.

Los condes de Eril salieron en automóvil por Bilbao, Santander y Asturias, donde pasarán los primeros días de su luna de miel. A fines de verano marcharán a Montevideo, donde acaba de ser nombrado, en ascenso, segundo secretario en aquella Legación el conde de Eril.

—En Limpías (Santander) se ha celebrado la boda de la señorita María de la Concepción Medrano Rivero con D. Pablo Castañeda y Herrera; siendo madrina doña Ana Medrano de Carasa, y padrino D. Pedro Castañeda Carasa.

Por reciente luto celebróse la boda en la capilla particular de los señores de Medrano,

BODAS

En la capilla reservada de los señores de Aparicio se ha celebrado el matrimonio de la señorita María Teresa Aparicio Seguí con D. Luis de Merlo Castro.

Apadrinaron a los contrayentes, cuya unión bendijo el capellán de Palacio D. Cipriano Santamaría, la madre del novio, doña María del Amparo Castro, y el padre de la novia, D. Miguel Aparicio; actuando como testigos, por parte de ella, el almirante marqués de Pilares, el general Sr. Manrique de Lara, el ex subsecretario de la Presidencia Sr. Zancada, y el coronel Sr. Carballo; y por parte de él, el coronel Sr. Ortega, el comandante Sr. Serrais y los tenientes señores Fagoaga y Sanz Escobar.

PETICION DE MANO

Por el teniente coronel de Estado Mayor D. Manuel Nieves ha sido pedida, para su hijo el teniente de Intendencia D. Luis, la mano de la señorita María Dávila Phondorff.

La boda se celebrará en breve.

NOTAS VARIAS

El Tribunal de exámenes constituido en Tetuán ha otorgado matrícula de honor, por su examen de primer año de bachillerato, al alumno D. José Luis de Borbón, hijo del teniente coronel de Arapiles, D. José María Borbón, y nieto del general D. Francisco de Borbón.

—Le ha sido concedida la encomienda de número de la Orden civil del Mérito Agrícola al marqués de Santa Lucía de Cochán, quien con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

NATALICIOS

La esposa de D. Fernando Gurrucharré e Inda ha dado a luz un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

VIAJES

Veranean en su finca de Vallvidrera los señores Tusquets de Cahiro con sus hijos los Sres. Martí-Tusquets; en sus respectivas casas de Sarriá, los señores de Sentmenat de Mercader con sus hijos los señores de Mencos de Sentmenat, y la condesa viuda de San José de Santurce; en su castillo de Sardañola, los marqueses de este título; en Cardedeu, los Sres. Rviere; en San Benet de Bagés, los marqueses de Villanar.

—Pasarán una corta temporada en su finca de Badalona los marqueses de San Morí con su hija la señora Gbell, viuda de Moxó.

Han salido: para San Sebastián, el conde viudo de Almaraz, la señorita Rosario Ganyagos y Abaroa, D. José Francisco y don

Joaquín Otamendi y Retortillo, el conde de Esteban Collantes y su hija María, los condes de los Corbos y los suyos, y D. Juan A. Benavides; para Torreveja, D. Antonio Murcia; para La Granja, la familia del ministro de la Guerra, vizconde de Eza, y don Gabriel Borreguero; para Santander, los duques de Santa Elena, D. David Arbiza y don Manuel González; para Marquina, D. Luciano Lazcano; para Torreledones, la familia de D. José López Sallaberry; para Lozoya, D. José Lillo; para Burgos, doña Antonia Tomasich; para Comillas, doña María Eizaguirre; para Victoria, D. Tomás Minuesa; para El Escorial, D. Ramón R. Valdés; para Gijón, D. Francisco Luis Dlaz; para Villarrobledo, D. José Martínez; para La Toja, D. José V. Villarchao; para Barrio de Bricia, D. Eladio Sedano; para Burgos, los condes de Serramagna; para Tudela, don Fausto Belestá; para Olmillos, D. Simón Inés; para Zarauz, D. Manuel Abella y señora viuda de Gurtea e hijas; para Betelu, D. Nazario Calonge; para Zaldívar, D. Sixto Bovella; para Carresse, la duquesa de Medinaceli y los marqueses de Camarasa e hijos; para Cercedilla, la señora marquesa de Casa-López y la señora viuda de Ellas, y para Navalperal de Pinare, las señoritas Trinidad y María Tirado.—P. de la V.

«La Epoca» desmienta anoche las declaraciones de un periódico atribuye al presidente del Congreso, Sr. Sánchez Guerra.

EL MARQUES DE LEMA

Como estaba anunciado, marchó a Mondariz el ministro de Estado, marqués de Lema, acompañado por el jefe del Gabinete diplomático del ministerio, Sr. García Conde.

Cuando termine su cura de aguas, el marqués de Lema se trasladará a San Sebastián, donde permanecerá, como ministro de jornada, todo el tiempo que dure el veraneo de la familia real.

DE GOBERNACION

Hablando el ministro de la Gobernación de los frecuentes atropellos de tranvías y automóviles decía que cuando se trata de regularizar surge la protesta, como ocurrió cuando el director de Orden público adoptó algunas medidas para descongestionar la Puerta del Sol.

—Aquí—añadió el conde de Bugallá—lo que se quiere es que nadie gobierne, a fin de que cada cual llaga lo que le venga en gana.

Todo el mundo puede ver que hay personas que forman corrillos en plena Puerta

Alcance político

RECTIFICACION

«La Epoca» desmienta anoche las declaraciones de un periódico atribuye al presidente del Congreso, Sr. Sánchez Guerra.

EL MARQUES DE LEMA

Como estaba anunciado, marchó a Mondariz el ministro de Estado, marqués de Lema, acompañado por el jefe del Gabinete diplomático del ministerio, Sr. García Conde.

Cuando termine su cura de aguas, el marqués de Lema se trasladará a San Sebastián, donde permanecerá, como ministro de jornada, todo el tiempo que dure el veraneo de la familia real.

DE GOBERNACION

Hablando el ministro de la Gobernación de los frecuentes atropellos de tranvías y automóviles decía que cuando se trata de regularizar surge la protesta, como ocurrió cuando el director de Orden público adoptó algunas medidas para descongestionar la Puerta del Sol.

—Aquí—añadió el conde de Bugallá—lo que se quiere es que nadie gobierne, a fin de que cada cual llaga lo que le venga en gana.

Todo el mundo puede ver que hay personas que forman corrillos en plena Puerta

IMPRESIONES DE VIAJE

Córdoba y su provincia

Bujalance

En estos días se habla de que la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbanos va a instalar una oficina en Bujalance. La mejora sería importantísima y, acogida allí con mucha simpatía, se aprestan todos a dar facilidades para la consumación del proyecto.

La vida interior de aquel pueblo es de ordinario una vida sosegada y tranquila. Sólo en estos últimos años la convulsión obrera andaluza se acusó allí también. Pero aquellas luchas obreropatrones parece que han menguado notablemente y de nuevo la cordialidad reina y la paz interior hace grato el vivir de aquellos vecinos.

Bujalance, como decimos antes, es cabeza de partido judicial; tiene, por tanto, Juzgado de Instrucción, Registro de la Propiedad y Arciprestazgo. Consta de más de cien calles, soleadas, limpias y bien pavimentadas; de varios paseos cuidadosamente urbanizados; tiene dos parroquias, un colegio de Religiosas Escolapias, un hermoso Hospital y otros centros benéficos, buenas fondas y restaurantes, muchos comercios y establecimientos industriales, varios casinos, un bonito teatro, etc.

La vida de sociedad se concentra en tres o cuatro círculos y tertulias privadas. Entre las Sociedades de recreo figura en primer término el círculo que recibe ese nombre, albergue de la buena sociedad, centro de reuniones extrínsecas a la política, verdadero campo neutral, donde todos sus asociados conviven, sin preocupaciones políticas ni sociales.

Merece después mencionarse el Casino de Artesanos, instalado en un bonito edificio, con extraordinario número de socios, y admirablemente administrado.

Hay también un casino político, integrado por los viejos liberales del pueblo; un Sindicato olivarero, creado para la defensa de los intereses agrícolas, y que está cumpliendo sus fines muy acertadamente; otro de pequeños propietarios, y una Sociedad obrera, en fin, que tiene por objeto conseguir mejoras económicas para los trabajadores del campo.

El origen de Bujalance se remonta a las más antiguas edades. Se sabe que siempre existió por el gran número de monedas, acuñadas, sepulcros y lapidas que se han encontrado, pertenecientes a épocas muy diversas. Supónese que fué la antigua ciudad

Pero el hermoso pueblo cordobés está un poco apartado del mundo. El ferrocarril de Madrid a Sevilla, su más próxima línea férrea, bordea solamente el feracísimo término municipal bujalanceño. Varias veces estuvo en proyecto la construcción de una línea que, arrancando de El Carpio, o Pedro Abad, las más inmediatas estaciones, atravesara aquel trozo de campiña cordobesa y, tocando en Morente, Bujalance, Cañete de las Torres, Porcuna y algún otro pueblo, como este último, de la provincia de Jaén, sirviera de unión a los trazados de ferrocarril Madrid-Córdoba y Puente Genil-Linares. Cuantas veces se inició el intento, fué seguido del más desalentador fracaso, y el pueblo continúa sufriendo las consecuencias de su apartamiento de los fáciles caminos de hierro, a cuyo borde los productos de exportación se cotizan a precios más remuneradores y son más constantes y ventajosas toda clase de transacciones y empresas.

PARA RECLAMACIONES A FERROCARRILES, DIRIGIRSE A LA

AGENCIA LOPEZ

UNICA EN CORDOBA

AVENIDA DE CANALEJAS, 2

(2)

En la actualidad, la importante Compañía Mengemor realiza obras a muy pocos kilómetros de Bujalance para producir en el gran río andaluz un enorme salto de agua, que será origen de portentosas energías eléctricas; ya se habla de que Mengemor piensa destinar todo el fluido a Córdoba, Linares y Peñarroya. Si esto es cierto, Bujalance se quedará sin tranvía, tal vez para siempre.

El afecto que el simpático pueblo andaluz ha sabido imprimirnos nos hace ver con pena esta probable pérdida de una ocasión oportuna para la iniciación de su engrandecimiento.

Apartado de las corrientes mundales, Bujalance realiza su tráfico por varias carreteras, que generalmente se encuentran en lastimoso estado. Cuesta grande apuro subir por aquellos caminos, llamados carreteras, viendo los bruscos movimientos de unos coches grandes y nuevos, pero casi siempre pesados, e incómodos siempre.

La ciudad industrial

Los árabes, a su paso, construyeron un castillo, hoy ruinoso, que fué para ellos baluarte de mucha importancia. Desde el resistieron a las tropas de Fernando III, hasta que el Rey Santo, en decisivo empuje, plantó entre sus torres el estandarte de la Cruz un buen día del año 1227.

GRANDES ALMACENES

LA CAMPANA

Ferretería al por mayor y detall

Herraduras mecánicas y clavos para herrar

Extensa sección de calzado

CLAUDIO MARCELO, 10

CORDOBA

(4)

La plaza de armas de este castillo estaba fortalecida por siete torres, de las que quedan sólo tres, en muy mal estado.

Una de las parroquias actuales (la de la Asunción) fué mezzquita durante la dominación sarracena; consta de tres naves; la central tiene 52 metros y medio de largo por nueve y medio de ancho, y las laterales, 48 de longitud por seis de anchura; su retablo fué construido en 1573 y es de bastante mérito, excepto el tabernáculo y el altar, que son obras muy posteriores y de un gusto pésimo.

Durante el pasado siglo floreció Bujalance en la industria de fabricación de tejidos de hilo, lana y paños.

Aquel pueblo es patria de bastantes personajes ilustres, entre los que figuran Don Diego de Torquemada, que fué prelado obispo y arzobispo electo de Sevilla, y D. Acisclo Antonio Palomino, pintor eximio e ilustre crítico de arte.

El escudo de armas de la ciudad ostenta, en campo rojo, un castillo y torre de oro, orlado de siete torres del mismo metal en campo azul.

R. TREMULLA

PEDRO ESCRIBANO CODINA

Representante

Automóviles ligeros Peugeot 10 HP.

«La Catalana», seguros incendios.

Subdirección

«La Victoria de Berlín», seguros vida.

Oficinas: AVENIDA CANALEJAS, 48

CORDOBA

(1)

Mejoras en la ciudad

Es difícil hacer en pocas palabras un amplio programa municipal, aquí donde ocurre con nuestros políticos todo lo contrario: hacen discursos-programas en los que el discurso es kilométrico, incommensurable, y el programa, es decir, el contenido, microscópico, cuando es algo...

Por eso nos ha sorprendido agradablemente ver que el nuevo alcalde de Córdoba, Sr. Barrios, ha dicho en pocas palabras lo que piensa iniciar, ya que no le quedará tiempo para ver realizados por completo sus proyectos. Habló con sinceridad, y de su actitud, se desprende que va a actuar con energía.

Considero como mejoras necesarias el abastecimiento de aguas; el ensanche de la ciudad, cuyo plano y Memoria se ha presentado al Ayuntamiento por la Comisión encargada de estudiarlo; la construcción de casas baratas, según la iniciativa del ilustre prelado de aquella diócesis, D. Adolfo Pérez Muñoz; la

Exposición Africanista; la construcción de jardines que emularán el parque de Sevilla; la terminación del monumento al Gran Capitán; la adquisición de pabellones Docker para escuelas públicas; la construcción de nuevas necrópolis; la mejora del material de incendios; la terminación de la ronda de Izara, y otras reformas.

Todo cuanto se haga en beneficio de Córdoba les parecerá aún poco a los amantes del pasado, del presente y del porvenir de la ciudad de los calles, cuya vida económica aumenta cada día más, conquistando su derecho a ser una urbe moderna, sin desear una sola piedra de las que constituyen su ayer glorioso.

Los propósitos del nuevo alcalde cordobés permiten creer que comienza para Córdoba una nueva era de progreso.

Sin embargo, de todos los labios brota la misma pregunta, que la experiencia ha mandado estereotipar: ¿Se quedarán esos proyectos en proyectos? Esperemos que no.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANGEL AVILES

Sucesor de la Unión Farmacéutica Cordobesa

LA CASA MAS SURTIDA Y ECONOMICA

CLAUDIO MARCELO, 8

CORDOBA

(3)

RODRIGUEZ HERMANOS

ALMACENISTAS Y EXPORTADORES DE ACEITES DE OLIVA, ACEITUNAS Y CEREALES

Oficinas y Almacenes: AVENIDA DE CANALEJAS, 44 y 46

CORDOBA

(16)

del Sol y se ponen a leer periódicos. Sin duda lo que se pretende es que los autos lleven poca velocidad y la gente muera.

Hay días en que al llegar a casa me quedo sorprendido de cómo no hemos atropellado a nadie.

Precisa que las gentes se den cuenta de que no es sitio de tertulia la Puerta del Sol.

EL CUMPLEAÑOS DE LA REINA CRISTINA

En otros años, en que el santo de la Reina Doña María Cristina ha caído en fecha laborable, ha sido declarado fiesta oficial, dejándose de dar este carácter al día de su cumpleaños.

Como en el presente cae aquél en domingo, será declarado fiesta oficial el día de su cumpleaños, que es pasado mañana, no habiendo por consiguiente en esta fecha oficinas públicas.

MOVIMIENTO OBRERO

Continúan recibiendo por el Gobierno numerosísimos telegramas de Asociaciones obreras abogando por el restablecimiento de las garantías constitucionales y la prohibición de las deportaciones.

AMPLIANDO UNAS MANIFESTACIONES

El ministro de la Gobernación habló a medio día largamente con los periodistas acerca de cuanto viene publicándose sobre medidas gubernativas en relación con las detenciones del mismo carácter efectuadas de algún tiempo a esta parte.

Como ampliación a lo manifestado en esa conversación por el conde de Bugallal diremos que hace dos días tomó éste el acuerdo de poner en libertad a los detenidos en la Escuela Nueva, y a aquellos otros en quienes no concurren motivos que pudiéramos llamar de orden público que lo impidiesen.

Se ha hablado mucho de la deportación del Sr. Pintado, director de La Tarde, de Barcelona.

En cuanto a este caso, la orden dada fué de que quedaba en libertad para poder residir en donde quisiera, sin otra excepción que la de Madrid.

No quiere el ministro de la Gobernación que esta capital sirva de refugio a sindicalistas de Barcelona, ni afiliados al Sindicato único ni al libre.

Persona que se ha interesado cerca del conde de Bugallal por el Sr. Pintado le pidió lo reintegrase a Barcelona; pero al hacerse la indicación al director de La Tarde, éste se opuso terminantemente a ello, fundándose en que tenía sospechas muy fundadas de que el atentado en que pereció un redactor del mismo periódico iba dirigido contra él y abrigaba temores, por consiguiente, de que de regreso en Barcelona, se atentase de nuevo contra su vida.

Eligió por punto de residencia Valladolid, como pudo elegir otro cualquiera y habría sido atendido.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

La conversación que a última hora de la tarde tuvo el jefe del Gobierno con los periodistas giró alrededor del mismo tema a que se refirió antes el ministro de la Gobernación, insistiendo el Sr. Allendesalazar en cuanto éste dijo, e hizo resaltar además que los destierros se hacen en número limitadísimo, cuando lo imponen las circunstancias y con sujeción siempre a la ley de Orden público, de cuyo cumplimiento el Gobierno no se separa. A ella se atiene, estando suspendidas las garantías.

Confirmó el Presidente que hoy empezaban a dar cumplimiento al acuerdo del ministro de la Gobernación respecto de la libertad de detenidos gubernativos, entre ellos los de la Escuela Nueva.

Dijo también el Sr. Allendesalazar que los Reyes llegaban esta tarde a las seis a Burgos, de donde saldrán mañana a última hora para San Sebastián.

Entre elixires mil, uno hay tan sólo que persiste sin farsa y sin engaños. Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular licor del Polo.

LOS DETENIDOS DE LA ESCUELA NUEVA

En la Dirección de Orden público han facilitado una nota oficiosa, según la cual, Manuel Bullón y José Veiga, individuos que fueron detenidos en la Escuela Nueva, han sido puestos en libertad.

Se ha dispuesto también la libertad de Juan Andrade Martínez.

Quedan en la cárcel los detenidos Epifanio de la Iglesia, Campaña, Pedrosa, José López y Núñez Arenas.

Noticias generales

El 22 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro distinguido y querido amigo el conocido industrial de esta corte Excmo. Sr. D. Francisco Lamarea y Martín.

Todas las misas que se celebren el 22, de nueve a doce, en la iglesia de San Fermín de los Navarros, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

A este piadoso acto serán muchos los que concurren por las amistades que su vida de franca lucha y noble proceder le conquistó entre todas las clases de la sociedad.

A su viuda, la Excmo. Sra. D.ª Felisa Marín, hermanos, sobrinos y demás distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

CONSERVAS TREVIANO

Preferida a todas las marcas.

Centro Regional Manchego.—Organizada por la Juventud de este centro, mañana miércoles, a las diez y media de la noche, se celebrará una conferencia.

OPERACIONES EN MARRUECOS

Dominación de Beni-Aros

Detalles de las operaciones

Larache.—Fuerzas de Larache y Ceuta han realizado una operación en Beni-Aros, en combinación, saliendo a las cinco de la mañana, llevando al flanco derecho la Policía indígena.

El enemigo, no obstante lo abrupto del terreno, que le proporcionaba excelentes medios de defensa, ha ofrecido mucha menos resistencia de la que era de esperar, dada la importancia que para él tenía impedir que nos posesionáramos de la extensa zona cultivable de Beni-Aros, muy rica, de sus aguadas, de sus bienes y pastos, dejando además en nuestra zona ocupada una comarca pobladísima.

En los puntos donde ha concentrado su defensa, el fuego abrumador de nuestras baterías, que han tirado con admirable precisión, acababa con su resistencia, que terminó por ser escasísima, pudiendo nuestras columnas alcanzar los objetivos con muy pocas bajas.

Durante la operación, los aeroplanos de Tetuán y Larache han bombardeado con gran intensidad Tazarut, habiendo tenido ocasión de apreciar su eficacia, pues a simple vista se veía cómo han destruido gran parte de viviendas y producido importantes incendios.

Quedaron alcanzados todos los objetivos militares que me habla propuesto para dominar la kabila de Beni-Aros, que está ya bajo la acción de nuestras posiciones, quedando únicamente por ocupar la zona montañosa e inhospitalaria de Yebel Alam y Buhasen, que constituye la zona que, por su carácter eminentemente religioso, conviene someter a régimen especial; cercado como está ya por posiciones, carece de valor militar alguno y de condiciones para el sostenimiento en ella de nuestras tropas.

En la ladera de Buhasen, inmediata al collado que termina en el Yebel-Alam, está situado Tazarut, al alcance de nuestros cañones.

Nuestras bajas

Nuestras bajas han sido: columna de Ceuta, comandante del regimiento del Serrallo, D. Angel Sánchez Casas, herida muslo, grave; comandante Caballería Regulares Tetuán, Francisco Achorena Pallarés, herida cabeza, leve; soldado regimiento Ceuta; Serafin Simón González, Felipe Pardo Esparza, Severiano Banguino Rodríguez, los tres leves; artillero Lázaro Moreno Mongo, grave; soldado compañía Sanidad Tetuán, Natalio Hernández Rubio, grave; soldado Antonio Muñoz Manzano, leve; más dos indígenas muertos y dos heridos graves.

Columna de Larache: capitán grupo Regulares, Francisco Delgado Serrano, herido pierna; teniente mismo grupo Jaime Gil Menjueta, herido brazo, y alférez escala reserva Artillería Vicente Almenara Valle, herido parietal derecho, los tres leves.

Soldados batallón Chiclana: José Muriol López, muerto, y Manuel Criz Chas, leve; soldado Ingenieros José Espifeira, leve; soldado Taxdirt José Sánchez Rodríguez, grave. Indígenas: tres heridos graves y ocho leves. A más cinco heridos de la jarka.

Poblados sometidos

Han solicitado el aman, que se les ha concedido, los siguientes poblados de la kabila de Beni Aros:

Algir Marcham, Ain Lisan, Buermer y Zaigen, de la fracción Jerud; Taguesseff, Taherdesit, Toncegida Ainajabar, Acermur, Sefafersufoki, Bogora Dehar y Ardeider el Baid, de la fracción de Mur el Dehar el Harez Mezmla; Busojore y Duerax, de la fracción de Abiat, y Maixera, Ain Nedi Dinar-dex, Henbas Huyebel, Herba y Toula.

TEATRO REAL

Academias de Canto, Coreografía y Comprimarios

Escuela de coristas.—Para ingresar en esta Academia, cuyas enseñanzas son completamente gratuitas, precisa ser mayor de diez y ocho años y menor de veintinueve, de buena figura, estar revacunado y conocer, por lo menos, las primeras nociones de Solfeo.

Los alumnos de uno y otro sexo de esta Academia irán ocupando las vacantes que se produzcan o se hayan producido en el coro del teatro desde la próxima temporada, con arreglo a sus méritos y condiciones, y con buen sueldo. Serán preferidos los alumnos del Conservatorio y los que tengan educación musical completa.

Clase especial de educandas.—En esta clase se admiten señoritas, aunque no sepan Música, con la única condición de ser muy agradables y de figura distinguida. Inútil presentarse sin reunir estas condiciones. Desde la próxima temporada prestarán servicio en el teatro con buena gratificación.

También se admiten en esta Academia coristas de zarzuela que deseen dedicarse a la ópera y aprender el repertorio.

Academia coreográfica.—Escuela de baile francés.—Las señoritas aspirantes a las plazas de educandas de esta Academia deberán ser mayores de quince años y menores de veintidós, agraciadas, de 1,58 metros de estatura mínima, figura distinguida y estar revacunadas.

Asimismo se admiten aspirantes a las plazas vacantes de bailarín. Los aspirantes deberán ser muchachos mayores de doce años, bien constituidos y revacunados recientemente. Los educandos y educandas de esta escuela, a quienes se les enseñará gratis el baile francés, ocuparán desde la próxima temporada las vacantes del cuerpo de baile del teatro, según sus méritos, con buen sueldo.

La inscripción de matrícula, completamente gratis, como todas las enseñanzas de estas dos Academias, está abierta todos los días, menos los domingos, de cinco a seis de la tarde, en las oficinas de la Dirección del teatro Real.

Concurso para comprimarios.—La Dirección del teatro Real abre un concurso para

proveer las plazas de comprimarios, sopranos, contraltos, tenores, barítonos y bajos que formarán parte de la compañía la temporada próxima.

Los aspirantes a dichas plazas, que están retribuidas con buenos sueldos, deberán ser menores de treinta años, mayores de veinte y someterse a un examen de sus facultades vocales ante un jurado nombrado por la Empresa. También habrán de estar revacunados.

Serán preferidos los artistas con repertorio, los alumnos del Conservatorio y los de las Academias establecidas en Madrid.

En la Secretaría de la Dirección están de manifiesto las demás condiciones del concurso y abierta la inscripción de solicitudes todos los días, menos los festivos, de cinco a seis de la tarde, hasta el 15 de agosto.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 19 de julio.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 68,90; F, 68,90; D, 69,50; C, 69,25; B, 69,90; A, 69,90; G y H, 71,00; Diferentes series, 69,50; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00. 4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,35; E, 82,90; D, 83,50; C, 84,20; B, 84,90; A, 84,75; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00. 4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 84,00; B, 84,00; A, 84,00; Diferentes series, 84,50. 5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 92,90; C, 60,00; B, 00,00; A, 00,00; Diferentes series, 00,00. 5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 92,75; E, 00,00; D, 92,75; B, 92,75; A, 92,75; Diferentes series, 92,75. OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 000,60; B, 100,75.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 60,00; Obligaciones de 1893, 74,50; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Obras del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 00,00. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 00,00; Idem al 5 por 100, 93,25; Idem al 6 por 100, 106,90; Marruecos, 69,00.

VALORES INDUSTRIALES (Accionés).—Banco de España, 515,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 000,00; Tabacos, 259,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 00,00; Idem ordinarias, 30,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 00,00; Unión Alcolhola, 00,00; Banco Central, 000,00; Bonos Banco España, 235,00. FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Alicante, 265,00; Norte, 000,00; Metropolitano, 217,00. OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 97,25. FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 00,00; Norte, 1905, 54,50; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 000,00; Banco del Río de la Plata, 265,00; Obligaciones Ríojinto, 000,00; Bonos Penarroya, 00,00. CAMBIOS.—Liras, 95,00; Marcos, 10,00; Francos, 60,20; Francos suizos, 138,10; Francos belgas, 00,00; Libras, 27,85; Dólares, 0,00; Escudos, 0,00.

Los moros asaltan un laúd

Tripulante muerto.—Cinco secuestrados

Melilla.—Al llegar al Peñón de la Gómera el capitán Juan Juanes, que manda un vapor de la Transmediterránea, comunicó al comandante militar de la plaza que a ocho millas de allí velase un barco velero abandonado.

El buque marchó al lugar indicado y halló al laúd Antonia Torres, de 35 toneladas y de la matrícula de Santa Pola. Cerca del laúd se veía una buca y dentro de ésta un fusil con tres cartuchos recientemente descargados.

Un oficial del vapor saltó al laúd, observando gran desorden a bordo. Junto a una borda hallóse el cadáver de un europeo, atravesado el vientre por una bala y con una contusión en la cabeza.

En la bodega conducía la embarcación cargamento de patatas y barriles vacíos. Remolcado el laúd por el vapor, fué traído a Melilla, donde, reconocido el cadáver por los médicos y algunos marineros, no ha podido ser identificado. Viste pantalón kaki, chaqueta de paño azul y alpargatas. Representa unos cuarenta y cinco años.

Después de practicársele la autopsia fué enterrado.

El comandante de Marina se ha hecho cargo de la documentación, por la que se ha venido en conocimiento de los nombres de los tripulantes.

Eran éstos el patrón José Martínez Sáez, apodado el Chato, y cuatro hombres.

El laúd salió de Alhucemas el día 14 en lastre para Málaga, y sin duda navegando por la costa debió de ser asaltado por los moros, que se llevarían prisioneros a los tripulantes.

Según confidencias, el cadáver encontrado a bordo era el de un tripulante, a quien mataron por negarse a desembarcar.

Detención

En la kabila de Beni Sidel han sido detenidos tres de los moros que se fugaron de Rostrogordo.

La Casa de Correos de Zaragoza

Hoy inserta la Gaceta una real orden del ministerio de la Gobernación aprobando el proyecto de edificio para Correos y Telégrafos en Zaragoza, modificado por su autor, el arquitecto D. Antonio Rubio, y autorizando a la Dirección general de Correos y Telégrafos para la celebración de la correspondiente subasta.

Dirección de la Deuda

Pagos de la semana

La Dirección general de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se verifiquen en la presente semana los pagos que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 18 al 23 de julio.—Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general a los presentadores en Madrid, y por giro postal a los demás del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre de 1915, y las del turno corriente que se consignan en las relaciones adjuntas.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 hasta el número 8.921.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.353.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo, 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1912, hasta el número 34.763 de la Dirección y 34.696 del registro de la agencia de París.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda interior al 4 por 100, emisión de títulos de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Pago de residuos procedentes de las deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Pago de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Canje de carpetas provisionales al 5 por 100 amortizable por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Canje de carpetas provisionales de la emisión de 1917 por sus títulos definitivos, hasta el número 3.740.

Canje de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 por otros de igual renta, con cupón del 11 al 80, hasta el número 1.217.

Canje de carpetas de la Deuda interior al 4 por 100, emisión de 1919, por sus títulos definitivos, el día 16, facturas corrientes, hasta el número 1.543 de la serie C, y hasta el número 4.547 de las demás series.

Entrega de los nuevos títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 22 de agosto de 1919, correspondientes a las facturas de canje de los de la emisión de 1908, señalados los días 22 y 23, hasta la factura número 20.497.

Entrega de los nuevos títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1898, 1902 y 1906, por los de la emisión de 1920, los días 21 y 22, hasta la factura núm. 500.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.494.

Entrega de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el número 17.768.

Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes no incurras en prescripción.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores no incurras en prescripción.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes no incurras en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior no incurras en prescripción.

Entregas de valores depositados en arca de tres llaves procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes. Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar las fes de vida de los poderdantes en el negociado de asuntos de Ultramar en la forma que previene la real orden de 11 de abril de 1913.

Aguas de Solares

La preferida como agua de mesa. Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo

Alonso Molina Vicente, de diez y nueve años, se produjo una herida en la mano trabajando en una fábrica de hielo de la calle de la Arganzuela.

De la tienda a la cueva

Josefa Colmenareja Paredes, anciana de setenta y tres años, se cayó a la cueva de la carnicería de la calle de los Artistas, número 25, y se produjo heridas graves.

Ferrovial herido

Al tomar un tren en marcha que venía hacia Madrid, en el kilómetro 3, cerca de Villaverde, el obrero de la Compañía del Mediodía Cecilio de la Hona se produjo heridas graves en ambos pies.

El herido fué traído a Madrid.

Una caída

Hipólito López Rubio estaba durmiendo

en la escalera de la estación del Metropolitano, de la plaza de Chamberí, y se cayó al piso inferior, sufriendo lesiones de pronóstico reservado en la cabeza.

Atropello. Matías de Castillo, del veinte años, fué atropellado por una motocicleta en la glorieta de los Cuatro Caminos y sufrió lesiones en la pierna izquierda.

BIARRITZ

CARLTON-HOTEL. Gran lujo. Trescientas habitaciones. Doscientos baños. Restaurant de primer orden. Vistas al mar.

DE ESTADO

Han sido firmados los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión que ha presentado de su cargo y declarándole cesante a don Vicente González Arnao y Amar de la Torre, secretario de primera clase, encargado de Negocios de España en San Salvador.

Otro ascendiendo a secretario de primera clase y destinándole, con esta categoría y como encargado de Negocios de España en San Salvador, a D. Manuel Travesedo y Silva, secretario de segunda clase en este departamento.

Ministerio de la Gobernación

Los nuevos oficiales terceros

Hoy publica la Gaceta el siguiente aviso de la Subsecretaría del ministerio de la Gobernación:

«Los señores opositores a las plazas de oficiales terceros de Administración, aprobados y con derecho a ocupar vacantes, se servirán comparecer en el Negociado de Personal de este ministerio el día 26 del actual, a las once de la mañana, con el fin de elegir, por orden de puntuación, la vacante que preferan.»

EL REPESO DIARIO

PARA EVITAR ABUSOS

El alcalde ha dirigido una circular a los tenientes de alcalde recomendándoles que a diario repesen el pan que se fabrique en sus respectivos distritos, para evitar que los tahoneros cometan los abusos a que, por desgracia, nos tienen acostumbrados.

También ha dispuesto el conde de Limpias que los tenientes de alcalde cuiden de que en los despachos de pan no se cobre a más precio que el autorizado por el Ayuntamiento, castigando con el máximo de la multa a los infractores.

Baños y duchas a placer para los niños

La primera casa de Higiene benéfica infantil de Madrid, Esgrima, 2, fundada por el Comité Femenino de Higiene Popular en el año 1918, sigue prodigando los beneficios servicios de la higiene personal a los niños de ambos sexos hasta la edad de doce años, y que como es sabido comprenden: corte de pelo, desinfección y lavado de cabeza, baños de pies, generales y de ducha y cuidado de la boca.

Todos estos servicios están a cargo de personal sanitario femenino, bajo la inspección de las damas de la institución que tan cariñosamente atiende a los pequeños, mereciendo alabanzas constantes de las familias de los mismos.

Es la única casa de baños y de los citados servicios de higiene que existe en Madrid abierta todo el año de ocho de la mañana a ocho de la noche, a disposición de la infancia, y a la que lleva prodigados hasta hoy 9.987 servicios.

A petición de varias familias, y para los niños que no pudieron ser incluidos en las colonias veraniegas, se han abierto abonos de nueve baños a diario como en años anteriores y hasta el 31 del próximo mes de agosto, siguiendo como siempre los de aseo y limpieza semanalmente. Téngase en cuenta que son baños y duchas a placer y no medicinales, por lo que no serán admitidos niños con erupciones ni muchos menos con enfermedades contagiosas.

Ultima hora

El «Araguaya». Vigo.—Ha regresado de Buenos Aires el transatlántico inglés Araguaya.

Durante el viaje falleció a bordo el pasajero Manuel González, natural de Oviedo, al cual le acompañaba una hija suya de corta edad, que queda huérfana. Los pasajeros de primera hicieron una suscripción en favor de la niña, recaudándose 1.500 pesetas.

A bordo del Araguaya hubo otras dos defunciones más durante el viaje.

Ortega Munilla

Jaén.—Se encuentra en Bailén el ilustre novelista D. José Ortega Munilla. Los empleados de esta capital piensan enviarle un mensaje pidiéndole venga a Jaén.

Las murallas de Lugo. Lugo.—La Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos de Lugo acordó por unanimidad renunciar con carácter irrevocable sus cargos, considerándose molestada por la indiferencia con que por las Reales Academias de San Fernando y de la Historia, así como por el director general de Bellas Artes fueron acogidas sus propuestas respecto a la conservación de las murallas lucenses, declaradas monumento nacional.

Es esta una cuestión que apasiona y excita los ánimos de los hijos de Lugo, los cuales lamentan que por la indiferencia de los otros centros superiores llegue a convertirse pronto en ruinas tan preciado monumento romano.

Buques escuela americano

Cádiz.—Mañana se espera en este puerto

AVISOS UTILES

Poderosa intervención

En ciertas circunstancias difíciles de la vida, al hallarse en un apuro del que no se haya podido salir a pesar de muchas tentativas, al fin se pide consejo a una persona cuya conocida influencia sea garantía de éxito. Lo mismo sucede casi siempre cuando se está malo. Tras varios tratamientos infructuosos, se acaba por donde hubiera debido empezarse, esto es, recurriendo a un remedio de reconocida eficacia. Así, en los casos de anemia, debilidad, depresión nerviosa, desde hace treinta años se está demostrando que las Píldoras Pink tienen poderosa eficacia, y las pruebas innegables de ella nos las dan las muchas atestaciones que los enfermos curados por las Píldoras Pink nos mandan espontáneamente. Por eso doña Alvarina Méndez, que vive en Oviedo, calle del Peso, núm. 11, segundo, nos escribe lo siguiente: «Mucho me place mandarle mi testimonio sobre la excelencia de sus Píldoras Pink. Desde hace mucho tiempo resentía gran debilidad general, con jaqueca, dolores en todo el cuerpo y toda clase de malestar. Nunca estaba bien, sin poder decir por qué; me sentía siempre cansada y había perdido completamente el apetito. Muchas veces había leído en los periódicos los elogios que otros enfermos hacían sobre las Píldoras Pink, tanto que resolví tomarlas a mi vez, y sólo me cabe felicitarme de ello, pues hoy día me encuentro completamente curada. Sus excelentes píldoras me han devuelto la salud.» Las Píldoras Pink dan siempre óptimos resultados en todas las enfermedades debidas a la pobreza de la sangre o debilidad del sistema nervioso. Véndense en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

perable, sobre todo por parte de la Fábrica. Martínez Tovar, Manolita Ruiz, Sánchez Navarro y Evans, ayudaron al éxito con toda eficacia. **Cartel para el día 20** COMEDIA.—10,30, la opereta en tres actos LA PRINCESA DE LA CZARDA (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester y Jesús Santos). TERRAZA DEL CENTRO.—10,30, cinematógrafo.—Gran éxito de Emilia Benito y Luis Esteso y todas las atracciones. LATINA.—7, Los terribles invasores.—10,15, La marcha de Cádiz.—11,30, Madrid en broma. IDEAL ROSALES.—A las once de la noche, grandioso éxito de la revista El alma de Friné.—Automóviles desde la Puerta del Sol, a 0,50. CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—A las diez y media de la noche, variado programa, tomando parte Los cuatro Justos y Los Morgados.—Gran éxito de Agustina Fernández.—Los Beldas.—Solmes.—Tony Grice y Artur.—Santos y Chicharito. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez de la noche, concierto e intermedios por la notable banda de Ingenieros.—A las diez y cuarto, Los calabreses (dos actos) y La canción del olvido. CINE IDEAL.—A las 5,30 y 10 noche.—La prueba de hierro (tercero y cuarto episodios por el gran actor Antonio Moreno).—La cuestión palpitante (sugestivo cine drama americano), y otros estrenos.

BOLETIN RELIGIOSO Miércoles 20 de julio de 1921 Santos del día.—Santos Jerónimo, Emiliano, Elias, profeta, y José el Justo, confesores; Sabino, Julián, Máximo y Pablo, mártires; Santos Margarita y Librada, vírgenes y mártires. La misa y oficio son de San Jerónimo Emiliano, con rito doble y color blanco. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Vicente de Paul, calle de García de Paredes; a las siete, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y reserva. En la Encarnación, a las nueve y media, misa cantada. En el Carmen da principio un triduo a su titular, por la V. O. T.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Diego Tortosa. En las Magdalena's principia un triduo a su titular, a las seis, y predicará el señor Grima. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe, en San Millán y en San Jerónimo, o del Buen Parto, en San Luis. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Hermenegildo.

COCHES PARA BODAS Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Pasco de los Pontones, número 2. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

TOROS EN FRANCIA

Mont de Marsan.—Se lidiaron toros de Angoso, que dieron regular juego. Saleri estuvo bien con las banderillas y valiente con la muleta y el estoque. Cortó una oreja. Nacional toreó colosalmente de capa, hizo quites superiores, y con la muleta estuvo muy cerca. Mató colosalmente y cortó dos orejas. Al tercer toro se suspendió la corrida a causa de la lluvia.

LA CUESTION DE IRLANDA

Estado de las negociaciones Londres.—En el Hotel Grosvenor, cuartel general de la Legación *sinn-feiner*, se repite con insistencia que todas las declaraciones atribuidas por los periodistas a los miembros de la Delegación son absolutamente fantásticas. El Sr. Desmond Fitzgerald, jefe del departamento de propaganda y miembro del Gabinete del Dail Eireann, ha rogado al corresponsal de la Agencia Radio hacer público lo siguiente: «Las conversaciones que se celebran actualmente en Londres tienen por fin buscar una base suficiente para la convocatoria de una Conferencia. En las conversaciones que hasta ahora ha habido entre el Presidente de la República irlandesa y el primer ministro británico no se ha tratado de otra cosa. No hay que olvidar, en efecto, que el Sr. De Valera ha venido a Londres para representar a la opinión de la gran mayoría de la nación irlandesa y no para exponer las suyas propias o las de otros miembros de la Delegación. La misión de De Valera es determinar, de acuerdo con sus colegas, la celebración de una Conferencia que ponga a salvo el principio de *self-determination*. A su regreso a Londres del castillo de Chequers, Lloyd George ha recibido la visita del lord Fitzalan, Virrey de Irlanda. Se creía que el programa de ayer empezaría con una entrevista entre Lloyd George y sir James Craig, y que a continuación sería recibido el Sr. De Valera. Ha ocurrido lo contrario. A las cuatro de la tarde se reunieron Lloyd George y De Valera, y su conversación duró hasta las seis. A las seis y media, sir James Craig y sus colegas del ministerio del Ulster fueron recibidos por el primer ministro. Más tarde, sir Amar Greengood, secretario para Irlanda, fué a unirse a la Conferencia. El comunicado redactado en común por el secretario de Lloyd George y por el de la Delegación *sinn-feiner* dice tan sólo que las conversaciones de la última semana se han reanudado el lunes y continuarán el jueves.

GRIEGOS Y TURCOS La ofensiva griega Constantinopla.—Un comunicado oficial de Angora confirma que los griegos han tomado la ofensiva en cuatro sectores del frente de Brussa. Los nacionalistas se retiran voluntariamente, y los asaltantes sufren grandes pérdidas. Cuatro divisiones griegas han podido ocupar la línea Yeni-Cheir, pero su avance tropieza con la resistencia de los turcos. Se dice que Mustafa Kemal y Fevzi bajá han salido para el frente. Mustafa Kemal va a encargarse del mando en jefe de las fuerzas nacionalistas. La neutralidad de los Estrechos Roma.—El acorazado «Napoli» ha salido de Tarento con destino a Constantinopla, con lo que quedará considerablemente reforzada la escuadra interaliada. Esta actitud prueba que Italia no permitirá que se viole la neutralidad de Constantinopla y de los Estrechos. Los prisioneros ingleses Londres.—El corresponsal de «The Daily Mail» en Constantinopla telegrafía que Mustafa Kemal ha declarado en una entrevista que los nacionalistas turcos no pondrán en libertad a los prisioneros británicos que todavía están en su poder hasta que los turcos deportados en Malta no hayan sido liberados.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD **GUIA DE CORTESANAS** EN MADRID Y PROVINCIAS por Ana Diaz Obra sensacional, escrita con el incomparable estilo y la gracia peculiar de su autora. Revelaciones interesantísimas y gran número de útiles advertencias. El éxito de «LA ENTRETENIDA INDISCRETA» se repetirá, seguramente en mayores proporciones, con esta nueva obra que acaba de publicarse. Precio: 5 pesetas. Pedidos a BIBLIOTECA HISPANIA, Cid, 4.—MADRID. **Noticias de teatros** ESTRENO DE «MALA LOBA» La compañía que dirige Virginia Fábregas y Martínez Tovar ha estrenado en Vigo el drama en tres actos «Mala loba», original del conocido periodista madrileño D. Arturo Romero de Marcoite. Obtuvo la obra un éxito franco, y el público que llenaba el Odeón premió con grandes aplausos el acierto del joven dramaturgo y la labor de los intérpretes, que fué insu-

Ciento, donde el alcalde accidental entregará la vara al Sr. Martínez Domingo. Y con este motivo habrá varios discursos. Una mujer muerta por un automóvil : : : : Barcelona.—A la una y media de esta tarde, en la plaza de Palacio, un automóvil ha atropellado a una mujer, lanzándola contra un carro y dejándola muerta. Llamábase Sabina Alas, tenía cincuenta y nueve años y era viuda.

DETALLES DE UN SUCESO El asesinato del alcalde de Rellinás.

Sigue el misterio Barcelona.— Sigue rodeado del mayor misterio el asesinato del alcalde de Rellinás. El juez de Tarrasa instruye el sumario. Ha tomado declaración a la criada y al mozo de la casa, que presenciaron el hecho. Se ha confirmado que los asesinos esperaban al alcalde en la carretera que desde la casa va al pueblo, siendo de cuatro kilómetros la distancia de uno a otro punto. Hicieron así en la creencia de que el alcalde iría a misa, acompañando a su señora, y podrían aprovechar aquel momento para matarle. Pero la esposa de la víctima salió acompañada de su hijo. Entonces los criminales, que llevaban el rostro tapado, fueron a la casa, y junto al portal, donde se hallaba el alcalde, lo acbillaron a tiros. Sigue dominando la creencia de que se trata de un crimen vulgar que ha debido tener su origen en resentimientos personales o en cuestiones de negocios.

¿SON ELLOS?

Los detenidos en la frontera Se asegura que fueron los autores del suceso del automóvil : : : : Barcelona.—Se confirma la detención en la frontera francesa de una mujer llamada Rosario Algarra y del amante de ésta, Vicente Sales. Este vivía en la calle de Toledo, de la barriada de Sans. Fué en su cuarto donde hizo explosión un artefacto cuando lo confeccionaban varios sujetos, de los cuales murieron cuatro. Parece ser que Rosario es la joven que, acompañada de varios sujetos, tomó un automóvil en la plaza de Cataluña el día de la fiesta de los somatenes para hacerse conducir a Pedralbes, y en el camino agredieron al chauffeur, dejándole por muerto en la carretera, y ellos, después de colocar una bomba en el vehículo, lo abandonaron en la Rambla de Cataluña para que estallase la bomba en el paseo de Gracia, que a la sazón se hallaba lleno de gente por la fiesta que se estaba celebrando, sin que afortunadamente produjera desgracias la explosión. Los dos sujetos mencionados fueron detenidos por la Policía española en la misma frontera, adonde habían ido desde Perthus. En un hotel de esta población fueron detenidos dos sujetos más. Rosario y Vicente han sido trasladados a Figueras. A estas detenciones se les atribuye excepcional importancia. Guárdase acerca de ellas una reserva absoluta en los centros oficiales.

OTRO CRIMEN MISTERIOSO

Identificación de la víctima El asesinato de la calle de Lancaster : : : : Barcelona.—No hay ningún detalle nuevo que añadir al asesinato cometido a las dos y cuarto de la madrugada de hoy en la calle de Lancaster, esquina a la del Conde del Asalto, donde un grupo formado por tres o cuatro sujetos agredió a tiros a otro, de treinta años, que vestía traje de obrero mecánico. Causaronle muchas heridas y huyeron al verle caer en tierra, sin que hayan sido habidos. Asombra la audacia de los criminales, pues el lugar del suceso está siempre, a la hora referida, concurridísimo, ya que abundan en él los bares y cafés-conciertos y están las aceras sembradas de veladores, a su vez llenos de parroquianos. El agredido fué llevado a la Casa de Socorro, donde falleció poco después. Presentaba diez o doce heridas en la cabeza, pecho, vientre y espalda. Según ha declarado una mujer, que dice ser amante del interfecto, éste se llamaba Enrique Pelayo, tenía treinta y cinco años, era electricista y estaba empleado en los talleres del senador Sr. Pich. Vivía en la misma calle en que ocurrió el suceso. Oficialmente se ignoran más antecedentes. Los hermanos del interfecto han declarado que ignoran que Enrique perteneciese a ningún Sindicato. El general Cadorna, robado Roma.—El general Cadorna, ex generalísimo del ejército italiano, ha sido robado por una banda de ladrones que entraron a saco en su propiedad de Florencia, llevándose varios objetos de arte.

atreva a emprender ningún negocio en tanto que Alemania constituya una amenaza para la vida del país. El Consejo Supremo debe hacerse obedecer. Tenemos la convicción de que resolverá el problema equitativamente y conforme a los resultados del plebiscito y estoy persuadido de que si los aliados toman esta decisión, Alemania se someterá y no se atreverá a ir en contra de la voluntad del Consejo Supremo. Las tropas de ocupación podrán ser retiradas entonces, y tanto Alemania como Polonia tomarán posesión de la parte que legítimamente les ha sido adjudicada y se empezará a trabajar. Los industriales alemanes establecidos en el territorio que corresponde a Polonia se unirán lealmente a ésta y no pedirán sino que se les deje tranquilamente hacer sus negocios sin ocuparse de política. Tenemos confianza en la lealtad de la Entente y estamos persuadidos de que el Consejo Supremo repartirá la Alta Silesia según las leyes de la equidad, es decir, según los resultados del plebiscito.»

EN BURGOS

El centenario de la catedral Traslado de reliquias Burgos.—A las nueve se verificó solemnemente el traslado de las reliquias de San Fernando desde el palacio arzobispal a la catedral. Las tropas cubrieron la carrera, presenciando el paso de la comitiva numeroso público desde los balcones, que se hallaban engalanados. Presidían la comitiva el ministro de Instrucción, Sr. Aparicio; el alcalde, el gobernador civil y militar, el diputado por Castrojeriz, Sr. Crespo de Lara; el capitán general, el juez de instrucción, el cardenal, el nuncio y ocho preladados. Tanto a la salida del palacio arzobispal, como a la entrada en la catedral de las reliquias, se hicieron salvas de 21 cañonazos. Igual diez minutos después de entrar en la catedral. Durante el traslado evolucionó en aeroplano sobre el trayecto el capitán de Artillería burgales, D. Francisco Matas Manzanao. Los trenes llegan atestados de viajeros, reinando en la capital animación nunca conocida.

Llegada de los Reyes

Burgos.—A las seis de la tarde tienen anunciada su entrada oficial en la capital Sus Majestades los Reyes. Acompaña a los Soberanos desde Santander numerosa caravana de automóviles. Los Reyes descansarán, antes de llegar a la capital, en una finca próxima, propiedad del catedrático de esta Universidad, D. Rodrigo Santiago. Allí se mudarán de ropa y harán su entrada en la capital en coche de caballos. Un baile El Rey, acompañado de su augusta esposa, asistirá esta noche a un baile que en su honor da la Sociedad Salón de Recreo, que promete resultar brillantísimo. Un estreno La compañía de Borrás estrenará esta noche la obra del Sr. Martín López titulada *El rebaño*, cuya trama se desarrolla en los tiempos de las comunidades de Castilla. Las localidades están agotadas desde ayer.

EN VALENCIA

LAS CORRIDAS DE FERIA

Valencia.—Las corridas de feria en Valencia serán las siguientes: Domingo 24.—Ganado de Campos Varela. Espadas: Juan Belmonte, Manuel Belmonte y Manuel Granero. Lunes 25.—Ganado de doña Carmen de Federico (antes Murube). Espadas: Gallo, Belmonte y Granero. Martes 26.—Ganado del conde de Santa Coloma. Espadas: Gallo, Belmonte y Granero. Miércoles 27.—Ganado de los hijos de Miura. Espadas: Juan Belmonte, Julián Saleri y Manuel Granero. Jueves 28.—Ganado de los hijos de Pablo Romero. Espadas: Juan Belmonte, Chicuelo y Granero. Viernes 29.—Ganado de doña Celsa Fontfrede, viuda de Concha y Sierra. Espadas: Belmonte, Belmontito, Chicuelo y Granero. Sábado 30.—Corrida de novillos-toros de los hijos de Miura. Espadas: Barajas, Márquez, Nacional II y otro en ajuste. Domingo 31.—Ganado de D. Alipio Pérez. Espadas: Luis Freg, Saleri, Dominguit y Valencia.

Desde Barcelona

Homenaje a Martínez Domingo Barcelona.—Esta tarde se celebra el homenaje al alcalde, Sr. Martínez Domingo con motivo de posesionarse de nuevo de la Alcaldía. Revestirá el acto gran solemnidad, por estimarse generalmente la agresión del alcalde como intempestiva a Barcelona. Una Comisión de concejales irá al domicilio del Sr. Martínez Domingo y le acompañará hasta la Casa Consistorial. En el patio estarán formados, la Guardia municipal, la Guardia urbana, los serenos y los bomberos, todos de gran gala, la Banda Municipal y el Ayuntamiento en pleno. Se trasladará la Corporación al Salón de

llegada del buque-escuela norteamericano Newport, procedente de Nueva York, a bordo del cual realizan un viaje de instrucción 99 guardias marinas de la Armada americana. Conducidos a La Mola? Barcelona.—Se asegura que el sábado último salieron para Mahón, en el vapor como acompañados por la Guardia Civil, diez presos gubernativos para el castillo de La Mola. En los centros oficiales, aunque no han confirmado la noticia, tampoco la niegan. Los panaderos amenazan con la huelga : : : : Oviedo.—Una Comisión de delegados del Sindicato de panaderos de esta provincia ha solicitado al gobernador para manifestarle que los patronos de Sama de Langreo insisten en rebajar cuatro pesetas los jornales de sus obreros, ellos declararán la huelga de panaderos en Asturias. El gobernador ha conferenciado con el alcalde de Sama para rogarle que intervenga en el conflicto y busque solución al mismo.

La Reina Cristina sale de París para San Sebastián

París.—Su Majestad la Reina Doña María Cristina de España ha salido de esta ciudad a las quince y diez y siete con dirección a España. El general Lasso, jefe del Cuarto Militar de la Presidencia, despidió a la augusta viajera en la estación de Orsay, en nombre del jefe del Estado. Ocho agitadores expulsados París.—Telegrafía de Maguncia al *Journal* que la Comisión interaliada ha ordenado la expulsión de ocho agitadores, acusados de haber pronunciado varios discursos de tono violento contra los aliados y llevar a cabo una activa propaganda nacionalista, encubierta por distintas Sociedades aparentemente dedicadas al fomento de los deportes. Las tropas de Constantino en Kutakia : : : : Atenas.—Según el comunicado oficial griego, el domingo, a las tres de la tarde, las tropas del Rey Constantino hicieron su entrada en Kutakia. Los pangermanistas en Alta Silesia : : : : Berlín.—El Sr. Frassati, embajador de Italia en esta capital, realizó ayer una gestión cerca de la Wilhelmstrasse para llamar la atención del Gobierno alemán sobre la sustancial concentración de fuerzas en las fronteras de Alta Silesia y los incansables manejos de los pangermanistas para contrarrestar cuantos esfuerzos se realizan para pacificar aquel territorio. La respuesta británica a la nota francesa sobre Alta Silesia : : : : París.—Telegrafía de Londres a *Le Petit Parisien* que el Foreign Office no ha establecido todavía los términos en que debe ser redactada la respuesta a la nota francesa, estimándose en determinados círculos que la situación de Alta Silesia no justifica el envío de refuerzos, como propone el Gobierno francés. Por otra parte, el corresponsal de *La Matin* en aquella capital señala una opinión análoga por parte del Gobierno británico; pero añade que en cuanto concierne a la gestión conjunta que deben realizar lord D'Aermon y M. Laurent, el Foreign Office no promoverá dificultades alguna, ya que las instrucciones de carácter permanente que tiene el embajador británico en Berlín le obligan a asociarse a cualquier gestión que lleven a cabo los aliados cerca de la Wilhelmstrasse. El Príncipe Hiro Hito regresa al Japón : : : : París.—El Príncipe heredero del Japón ha llegado al Papa el siguiente telegrama: «Al salir de Roma, centro del catolicismo, agradezco una vez más a S. S. por mi parte y por la del Príncipe Kanin por la recepción tan cordial de que hemos sido objeto ayer y hoy. Rogamos a S. S. acepte los votos que formamos por su felicidad y la gloria de su reino.» El Príncipe Hiro Hito ha salido para el Japón a bordo del acorazado *Katori*. Experimentos de Marconi Londres.—El senador Marconi anuncia que esta semana pasada se ha ocupado en hacer pruebas de un sistema de recibir mensajes de telegrafía sin hilos, que ha sido desarrollado por uno de los ingenieros de la Compañía Marconi. Este método le ha permitido recibir mensajes continuamente de los Estados Unidos en varios puntos del Sur de Inglaterra sin tener interferencia por disturbios atmosféricos. Estos son frecuentes en esta época del año y han sido más fuertes que de costumbre a causa del calor anormal que se deja sentir. Marconi considera estos experimentos como de la mayor importancia. Permite que el servicio de telegrafía sin hilos pueda efectuarse a pesar de los disturbios atmosféricos durante las veinticuatro horas y a gran velocidad la mayor parte del tiempo. Declaraciones de Korfanty París.—Korfanty ha llegado a París y ha sido interrogado por un redactor de la Agencia Radio acerca de la situación en Alta Silesia. He aquí sus declaraciones: «Es urgente no retrasar mucho la solución del problema de Alta Silesia. El país está cada vez más inquieto, turbado e inseguro. A consecuencia de este estado de cosas, la vida económica es muy difícil para que nadie se

El más terrible enemigo de los niños es el verano.—Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros
Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que ya tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, ni drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano; maravillosa también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.
Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO. ¿La salud y hasta la vida de un hijo, no valen tan sencilla prueba?
Usad el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos.
Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: **SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID**

LA MODA

FEMINIDADES

¿Qué vale más, amar o ser amada? : : :

Naturalmente, vale más... las dos cosas; pero ¿no os parece que cuando esta dicha es imposible se es más feliz queriendo?

La mujer que es amada recibe joyas, bombones, flores, etc. Tiene el derecho de enfadarse, de tener caprichos, terquedades y mostrarse injusta e impertinente; sabe que todo le será perdonado.

A primera vista esto parece el paraíso femenino; entonces, ¿de qué proviene el que su fisonomía esté generalmente displicente y agresiva, cuando no aburrida y taciturna?

Ella misma va a daros las innumerables razones de su «spleen».

Primera. «El» está siempre conmigo. Como no le quiero, su compañía, lejos de interesarme, me molesta y fastidia.

Segunda. «Su» admiración beatífica hacia todas las tonterías que hago me pone nerviosa.

Tercera. Es verdad que «me» regala joyas, pero también «me» obsequia a mi lado alegrías, que le proporciono una dicha que yo no puedo gozar al lado suyo.

Quarta. Todo lo que viene de «él» me resulta insoportable.

Quinta. «Lo» encuentro tonto al tomar por una diosa a la personita muy imperfecta que soy.

Sexta. Además, lo envidio; lo envidio ferocemente al ver que disfruta a mi lado alegrías, que le proporciono una dicha que yo no puedo gozar al lado suyo.

Séptima. No teniendo ya nada que desear en esta vida regalada que llevo, me aburro constantemente y cambio sin cesar de caprichos. Sin conseguir distraer la inquietud de mi espíritu, busco con una vaga angustia no sé qué.

Lo que busca en medio de todo su lujo y de su vida vana es la pequeña flor azul, la sola capaz de llenar el vacío de su corazón.

En cambio, mirad a la que ama.

Vive solitaria, angustiada, llora, tiene celos... ¡A veces desearía morir!

¿Qué privilegios, qué privilegios verdaderamente «imperiales», según la expresión de Kypling!



En grueso crespón de algodón blanco; bordados de lana color canario; la banda, de la misma tela, terminada en largos flecos.



De fina sarga azul marino; incrustaciones de paño «beige» bordado en azul marino.



Vestido hecho con un mantón de Manila gris perla; en el bajo se ha respetado el fleco, no así en las mangas.

¡Solitaria! Pensad que vive constantemente con un fantasma querido, el ser adorado que no la abandona ni un momento, en cuya espiritual compañía vive renovando sin cesar el recuerdo de sensaciones pasadas.

¡Angustiada! Imaginad los momentos de esperanza que interrumpen su desesperación, los proyectos que elabora, rechaza, reforma! El ensueño, el deseo la permite vivir con anticipación todas las bellas ilusiones que forja en su espíritu febril.

Llora, pero el recuerdo de esas lágrimas, que le parecen tan amargas, vertidas a solas y en silencio, será más tarde para ella de una inefable dulzura, y hasta sus mismos celos están saturados de un extraño encanto.

¡Desearía morir! Hasta la muerte le parece bella, rodeada de una inexplicable poesía, cuantas veces se complace en evocar esta visión en momentos de renunciamiento, desalentada, sin darse cuenta de que este doloroso deleite la convierte en una agradable sensación, porque éste es su privilegio: transformarlo todo, verlo transfigurado: la muerte, la vida, el dolor, mantenido por el divino fuego de la esperanza.

Arreglado del francés por M. DE M.

Una cronista francesa se duele amargamente de que en este verano glorioso de 1921, ahora que hasta los lutos más rigurosos terminan de aclararse, las elegantes se vistan todas de negro, siendo las mismas que en 1916, mientras los cadáveres amontonados creaban por todas partes lutos, se vestían de rosa.

¿Por qué razón?—pregunta consternada—. ¡Ah, señora!—le contestaría yo parodiando una frase conocida de un compatriota suyo—. ¡Porque la moda tiene razones que no las conoce la razón!

M. DE M.

CORALINE

EL MEJOR DENTIFRICO

EN TODAS LAS PERFUMERIAS

Si los riñones funcionan regularmente mal...

Evitad que vuestro riñón se encrase

Para lavarlo, bebed abundantemente y facilitaréis la eliminación de todas las concreciones y putrideces, tan peligrosas para la salud.

Provocad un verdadero escombado urinario mezclando en todas vuestras bebidas el agua mineral preparada con los

Lithinés D'GUSTIN

que reemplazan venajosamente a todas las aguas minerales naturales, así como la estancia en las estaciones termiales mas afamadas.

12 Paquetes para 12 litros DE AGUA MINERAL

De venta en las principales farmacias. Deposito Central: M. DALMAU OLIVERES, Paseo de la Industria, 14. BARCELONA

Advertisement for Pautauberge medicine, featuring an illustration of a woman and text: CATARROS antiguos y recientes, TOSES, BRONQUITIS radicalmente CURADOS, SOLUCION PAUTAUBERGE, que procura Pulmones robustos, despierta el Apetito, aumenta las Fuerzas, seca las Secreciones y preserva de la TUBERCULOSIS.

COSLADA

Aguas purgantes :: En todas las farmacias

Obituary notice for Don Francisco Lamarea y Martín, featuring a cross symbol and text: EL EXCMO. SENOR Don Francisco Lamarea y Martín, DEL COMERCIO DE ESTA CORTE, Caballero de la Real y distinguida Orden de Carlos III y Comendador de la de Isabel la Católica, Falleció el día 22 de julio de 1920 A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD R. I. P.

Advertisement for Abate Hamon, featuring a portrait of a man and text: El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

Advertisement for Papei Weinsl, featuring text: Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Hal de garganta, Bronquitis, Escorpión, Romadizo, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 20 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

¿Es usted comerciante, propietario o por su profesión necesita servicios en organismos oficiales o particulares? Pues para ahorrar tiempo, dinero y molestias debe encargar sus asuntos a una casa seria y solvente, que prácticamente le sea beneficiosa.

Advertisement for 'LA COMPETIDORA', featuring text: Agencia de Quintas, de negocios y dedicada a las representaciones y comisiones, reúne las condiciones que apetezca el más exigente, por sus métodos modernos, por la vasta red de representantes y agentes propios que tiene en toda España y por su escogida dependencia técnica.

Advertisement for Dunlop tires, featuring the Dunlop logo and text: LEGÍTIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP, Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 78. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

Advertisement for Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, featuring text: Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles. PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M. PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M.

Advertisement for Gran Hotel Suiza (Sardinero) CAPITALISTAS, featuring text: El más próximo a la primera playa y Casino. Elegantes e higiénicas habitaciones. Vistas al mar. Instalación nueva. Cuartos de baño. Propietario, D. P. García Gavilán, SANTANDER.

Advertisement for POLICIA PARTICULAR, featuring text: Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, MADRID.

Advertisement for LINOLEUM, featuring text: persianas, hules mesa. Saldo. grandes rebajas. Teléf. 20-20 J. SALINAS-5, Carranza, 5.

Advertisement for BODAS, featuring text: Retratos magníficos, los mejores, hace ROCA, fotógrafo. Tetuán, 20.

Advertisement for MUEBLES, featuring text: De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Plazas y centros. «La Confianza», 5 - VALVERDE - 5.

Advertisement for Dispepsia, Gastralgia, con ELIXIR GREZ, featuring text: tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias.

Advertisement for La Prensa, featuring text: Anuncios en general. CARMEN, 18. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.